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1 ISLANDS off CARIA, Rhodos. Rhodes. AR Drachm (14 mm, 2.73
g.). Reduced standard. Aristakos, magistrate. Head of Helios
facing slightly right / Rose with bud to right; kerykeion to left.
NGC CH VF

20

2 Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy V - Ptolemy VI. 204-180 BC
or 180-145 BC. £ (35.5 mm, 24.43 g.). Alexandreia mint. Horned
head of Zeus-Ammon right, wearing tainia with basileion / Two
eagles standing left on thunderbolt. NGCF

20

3 JUDAEA, Hasmonean. Alexander Jannaeus. 104-76 BCE. &
Prutah (16 mm, 3.27 g.). Jerusalem mint. "Yehonatan the King" in
paleo-Hebrew between the rays of star with eight rays within
diadem / BAZINEQX AAEZANAPOQY, inverted anchor. NGC XF

20

4 Commodus. AD 177-192. AR Denarius (17mm, 3.51 g.). Rome
mint. Struck AD 192. Head right, wearing lion skin headdress /
Club facing downward between bow and quiver. NGC CH VF

20

5 Pertinax. AD 193. AR Denarius (18 mm, 2.71 g.). Rome mint.
Laureate head right / Laetitia standing left, holding wreath and
scepter. Minor flan flaw of reverse. NGC VF

20

6 Constantius Il. AD 337-361. AR Siliqua (21.5mm, 3.20 g.).
Sirmium mint. Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust right /
VOTIS/ XXX/ MVLTIS/ XXXX in four lines within wreath;
*SIRM. Brushed, scratches. Neither of which is visible unless
under 40X. NGC AU

20

7 Diocletian. AD 284-305. £ Follis (27 mm, 9.20 g.). Antioch, c.
AD 298. Laureate head right/ Genius standing facing, head left,
holding cornucopia and patera; star-crescent/star-B//ANT. NGC XF

20



8 Licinius Il, as Caesar, AD 317-324. /& Follis/Bi Nummus (19
mm, 3.21 g.). Heraclea mint. Laureate and draped bust left,
holding mappa, globe, and scepter / Camp gate with three
turrets; MHTA. NGC XF

20

9 Jovian. AD 363-364. /£ (20 mm, 3.25 g.). Constantinople mint.
Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust left / VOT/ V/ MVLT/ X
in four lines within wreath; CONSPD. NGC AU

20

10 Aureolus. Romano-Gallic Usurper, AD 267-268. Billon
Antoninianus (19 mm, 2.32 g, 7h). In the name of Postumus.
Mediolanum (Milan) mint. Radiate, draped, and cuirassed bust of
Postumus right / Concordia standing left, holding patera and
rudder; prow of galley to left; S. NGC VF

20

11 KINGS of MACEDON. Alexander lll ‘the Great’. 336-323 BC.
AR Tetradrachm (26 mm, 17.11 g). Myriandros mint. Lifetime
issue, struck circa 330-325 BC. Head of Herakles right, wearing
lion skin / Zeus Aétophoros seated left; BAI monogram in left
field; Ml monogram below throne. Price 3229

20

12 KINGS of MACEDON. Alexander Ill ‘the Great’. 336-323 BC.
AR Tetradrachm (25 mm, 16.58 g). Salamis mint. Lifetime issue,
struck circa 332-323 BC. Head of Herakles right, wearing lion skin
/| Zeus Aétophoros seated left. Price 3139. Edge chips, rough
surfaces, brushed and retoned.

20

13 KINGS of MACEDON. Philip 1l Arrhidaios. 323-317 BC. AR
Drachm (17 mm, 4.13 g.). In the types, but not name of
Alexander lll. Lampsakos mint. Struck under Leonnatos,
Arrhidaios, or Antigonos | Monophthalmos. Head of Herakles right,
wearing lion skin / Zeus Aétophoros seated left; in left field,
buckle right; below throne, crescent above A. Price P15

20



14 KINGS of MACEDON. Demetrios | Poliorketes. 306-283 BC. AR
Tetradrachm (25 mm, 15.83 g.). In the types, but not name of
Alexander Ill. Tyre mint. Struck circa 301/0-295/4 BC. Head of
Herakles right, wearing lion skin / Zeus Aétophoros seated left;
club-left-in-circle in left field, monogram-in-circle below throne.
20

15 MACEDON, Republican period. First Meris. Circa 167-149 BC.
AR Tetradrachm (30 mm, 16.32 g, 1h). Amphipolis mint. Struck
2nd half of 2nd century BC. Diademed and draped bust of Artemis
right, bow and quiver over shoulder, in the center of a
Macedonian shield / Club; monogram above; all within oak
wreath, thunderbolt to left.

20

16 PTOLEMAIC KINGS of EGYPT. Ptolemy | Soter. 305/4-282 BC.
AR Tetradrachm (25 mm, 12.77 g, 12h). Alexandreia mint. Struck
294-282 BC. Diademed head right, wearing aegis / Eagle standing
left on thunderbolt; to left, P above AM monogram.

20

17 PTOLEMAIC KINGS of EGYPT. Ptolemy VI Philometor. 180-145
BC. AR Didrachm (26 mm, 13.49 g.). Alexandria mint. Diademed
head of Ptolemy | right, wearing aegis / Eagle standing left on
thunderbolt. Banker's marks.

20

18 PTOLEMAIC KINGS of EGYPT. Ptolemy VI Philometor. 180-145
BC. AR Didrachm (20 mm, 6.99 g.). Pelusium mint. Diademed
head of Ptolemy | right, wearing aegis / Eagle standing left on
thunderbolt.

20

19 PTOLEMAIC KINGS of EGYPT. Ptolemy VIII Euergetes Il
(Physcon). 145-116 BC. AR Tetradrachm (26 mm, 13.75 g.).
Paphos mint. Dated RY 30 (141/0 BC). Diademed head of Ptolemy
I right, wearing aegis around neck / Eagle standing left on
thunderbolt; LA (date) to left, MA to right.

20



20 PTOLEMAIC KINGS of EGYPT. Ptolemy X Alexander |. Sole
reign, 102/1-89/8 BC. AR Tetradrachm (24 mm, 13.00 g.).
Alexandria mint. Dated RY 19 (96/5 BC). Diademed head of
Ptolemy | right, wearing aegis around neck / Eagle standing left
on thunderbolt; LIO (date) to left, MA to right.

20

21 PTOLEMAIC KINGS of EGYPT. Ptolemy X Alexander |. Sole
reign, 102/1-89/8 BC. AR Tetradrachm (23 mm, 13.86 g.).
Alexandria mint. Dated RY 19 (96/5 BC). Diademed head of
Ptolemy | right, wearing aegis around neck / Eagle standing left
on thunderbolt; LIO (date) to left, MNA to right.

20

22 PTOLEMAIC KINGS of EGYPT. Ptolemy XII Neos Dionysos
(Auletes). 81-58 BC. AR Tetradrachm (24 mm, 13.38 g.).
Alexandria mint. Dated RY 3 (79/8 BC). Diademed bust of Ptolemy
I right, wearing aegis around neck / Eagle standing left on
thunderbolt; LI (date) to left, MA to right.

20

23 PTOLEMAIC KINGS of EGYPT. Kleopatra VII Thea Neotera. 51-
30 BC. AR Tetradrachm (26 mm, 13.85 g.). Alexandria mint.
Dated RY 11 (51/0 BC). Diademed head of Ptolemy | right,
wearing aegis around neck / Eagle with closed wings standing left
on thunderbolt; to left, LIA (date) above headdress of Isis; MA to
right. Slight delamination on flan.

20

24 SELEUKID KINGS OF SYRIA. Seleukos | Nikator, as Satrap,
321-315 BC. AR Tetradrachm (28 mm, 17.08 g.). In the name of
Philip 1ll of Macedon, types of Alexander Ill. Babylon (II) mint.
Struck circa 318/7-315 BC. Head of Herakles right, wearing lion
skin / Zeus Aétophoros seated left; thunderbolt-over-monogram
in left field, Z below throne.

20



25 SELEUKID KINGS OF SYRIA. Seleukos | Nikator, Second
satrapy and kingship, 312-281 BC. AR Tetradrachm (25 mm,
16.09 g.). Seleukeia on the Tigris mint. Struck circa 296/5-281 BC.
Laureate head of Zeus right / Athena, brandishing spear, shield
on left arm, in quadriga of elephants right; above, AT monogram
and © below anchor.

20

26 SELEUKID KINGS OF SYRIA. Antiochos Il Theos. 261-246 BC.
AR Tetradrachm (27 mm, 16.63 g.). Seleukeia on the Tigris mint.
Diademed head of Antiochus | right / Apollo Delphios seated left
on omphalos, testing arrow, resting hand on bow; monograms to
outer left and right.

20

27 SELEUKID KINGS OF SYRIA. Antiochos lll 'the Great'. 222-187
BC. AR Tetradrachm (27 mm, 16.91 g.). Uncertain Mint 68, in
northern Mesopotamia. Struck circa 192/0-187 BC. Diademed
head right / Apollo, testing arrow and resting hand on grounded
bow, seated left on omphalos; Al to outer left.

20

28 SELEUKID KINGS OF SYRIA. Antiochos VII Euergetes (Sidetes).
138-129 BC. AR Drachm (17 mm, 3.82 g.). Antioch on the Orontes
mint. Diademed head right / Nike advancing left, holding wreath
in extended right hand; monogram to outer left, monogram below
right wing.

20

29 SELEUKID KINGS OF SYRIA. Antiochos VIl Euergetes (Sidetes).
138-129 BC. AR Tetradrachm (27 mm, 16.64 g.). Antioch on the
Orontes mint. Diademed head right / Athena Nikephoros standing
left, resting hand on shield, and propping spear on her arm; to
outer left, monogram above A; all within wreath.

20



30 SELEUKID KINGS OF SYRIA. Antiochos VII Euergetes (Sidetes).
138-129 BC. AR Tetradrachm (26 mm, 12.42 g.). Phoenician
standard. Tyre mint. Dated SE 180 (133/2 BC). Diademed and
draped bust right / Eagle standing left on prow; palm frond in
background; to left, monogram above club surmounted by Tyre
monogram; monogram above [P (date) to right, monogram
between legs. Dark toning. We could not make the determination
if the toning is original or retoned.

20

31 In the name and types of Antiochos VII of Syria. KINGS of
CAPPADOCIA. Circa 129-127 BC. AR Tetradrachm (27 mm, 16.11).
Diademed head of Antiochos VII right / Athena Nikephoros
standing left; to outer left, monogram above A; all within laurel
wreath.

20

32 SELEUKID KINGS OF SYRIA. Demetrios Il Nikator. Second
reign, 129-125 BC. AR Tetradrachm (27 mm, 15.52 g.). Damaskos
mint. Dated SE 185 (128/7 BC). Diademed and bearded head
right / Zeus Nikephoros seated left; ZA monogram below throne;
EMP (date) in exergue. A very rare issue with a intriguing history.
Sold in 2009 by Spink ($1,300), 2019 by Frank Robinson, and
2019 by Don Zauche a few weeks before his passing. It is our
opinion that this coin has been smoothed and repatinated,
although this was not mentioned in its previous sales. The work,
though well executed is apparent on the obverse to the right of
the nose and the reverse on the far left of the planchet.

20

33 SELEUKID EMPIRE. Philip | Philadelphos. Circa 95/4-76/5 BC.
AR Tetradrachm (26 mm, 14.23 g.). Uncertain mint. Diademed
head right / Zeus Nikephoros seated left, monogram below
throne; all within laurel wreath.

20



34 Lucania, Poseidonia. Ca. 440-410 B.C. AR Nomos/Stater (18
mm, 7.70 g.). Poseidon standing right, preparing to cast trident,
left arm extended / Bull standing left.

50

35 ATTICA, Athens. Circa 454-404 BC. AR Hemidrachm (12 mm,
1.99 g.). Helmeted head of Athena right, with frontal eye / Owl
standing facing between olive branches.

20

36 CARIA, Mylasa. Circa 420-390 BC. AR Tetartemorion (6 mm,
0.25 g.). Forepart of lion right, head left / Bird standing left; two
pellets in field; all within incuse square.

20

37 CARIA, Mylasa. Circa 420-390 BC. AR Tetartemorion (6 mm,
0.29 g.). Forepart of lion right, head left / Bird standing left; two
pellets in field; all within incuse square.

20

38 CARIA, Mylasa. Circa 420-390 BC. AR Tetartemorion (6 mm,
0.25 g.). Forepart of lion right, head left / Bird standing left; two
pellets in field; all within incuse square.

20

39 Islands off Caria, Rhodos, Rhodes. (10 mm, .94 g.) AR Diobol.
Circa 275-250 BC. Radiate head of Helios to right / Two rose buds;
P-O flanking, wreath above.

20

40 CARIA, Idyma. 5th century BC. AR Hemitartemorion (5 mm,
0.15 g.). Land tortoise with segmented shell / Leaf.
20



41 CILICIA, Uncertain. 4th century BC. AR Hemiobol (7 mm, 0.25
g.). Head of Hermes right, wearing winged petasos / Bearded
head of Herakles right, wearing lion skin. Light porosity.

20

42 Achaemenid Empire (Persia). Artaxerxes Il. Circa 360 BC. AR
Hemibol (8 mm, 0.38.). Uncertain mint in Cilicia. Crowned and
bearded head right (of Persian Great King?) / Forepart of Pegasus
right.

20

43 CYPRUS, Kition. Baalmelek Il. Circa 425/0-400 BC. AR Stater
(20 mm, 10.82 g.). Herakles in fighting stance right, holding club
and bow, lion skin draped from neck; ankh symbol to right / Lion
attacking stag right; all within pellet border.

20

44 MYSIA, Parion. 5th century BC. AR Drachm (15 mm, 3.89 q).
Facing gorgoneion with protruding tongue / Disorganized linear
pattern within incuse square.

20

45 PAMPHYLIA, Aspendos. Circa 420-410 BC. AR Stater (20 mm,
10.90 g.). Two wrestlers, nude, grappling / Slinger in throwing
stance right; triskeles to left; to right, Athena standing right,
holding spear and shield; all in dotted square border within incuse
square. Struck from worn dies.

20

46 Circa 333-305 BC. AR Drachm (20 mm, 3.89 g.). Uncertain
mint. Head of Herakles right, wearing lion skin; ¢/m: prow of ship
right, MY above, within incuse circle / Zeus Aétophoros seated
left; uncertain control marks.

20

47 TROAS, Abydos. Circa 480-450 BC. AR Hemitartemorion (6
mm, 0.10 g.). Eagle standing left / Gorgoneion facing within
incuse square.

20



48 TROAS, Neandria. 4th century BC. AR Hemiobol (7 mm, 0.36
g.). Laureate head of Apollo right / Ram standing right within
incuse square.

20

49 BAKTRIA, Greco-Baktrian Kingdom. Eukratides | Megas. Circa
170-145 BC. AR Obol (11 mm, .53 g.). Helmeted, diademed,
draped, and cuirassed bust right / Caps of the Dioskouroi, each
with palm frond.

20

50 BAKTRIA, Greco-Baktrian Kingdom. Eukratides | Megas. Circa
170-145 BC. AR Obol (10 mm, 0.49 g.). Diademed, draped, and
cuirassed bust right, wearing crested helmet covered with pelt of
scales and adorned with wing / Herakles standing facing,
crowning himself, and holding club and lion skin.

20

51 BAKTRIA, INDO-SCYTHIAN KINGS. Vonones, with Spalahores.
Early First Century AD. AR Tetradrachm (27 mm, 9.73 g.). King on
horseback, holding lance / Zeus standing facing, holding
thunderbolt and sceptre; monogram to right.

20

52 SASANIAN KINGS. Ardaxsir (Ardashir) I. AD 223/4-240. AR
Drachm (25 mm, 4.12 g.). Mint C (Ctesiphon"). Bust right,
wearing diadem and close-fitting headdress with korymbos and
no earflaps / Fire altar with diadems; pellet to right of altar shaft.
20

53 SASANIAN KINGS. Ardaxsir (Ardashir) I. AD 223/4-240. AR
Drachm (25 mm, 3.96 g.). Mint C (Ctesiphon"). Bust right,
wearing diadem and close-fitting headdress with korymbos and
no earflaps / Fire altar with diadems; pellet to right of altar shaft.
20



54 SASANIAN KINGS. Shapur I. AD 241-272. AR Obol (14 mm,
0.77 g.). Mint | ("Ctesiphon"). Bust of Shapur | right, wearing
diadem and mural crown with korymbos / Fire altar; flanked by
two attendants wearing mural crowns and one with, and the other
without, diadems; symbol on altar shaft, letter above left
attendant.

20

55 SASANIAN KINGS. Shapur I. AD 241-272 . AR Drachm (29
mm, 4.08 g.). Crowned and cuirassed bust right / "Fire of
Shahpur" in Pahlavi (crude), fire altar with attendants; three
pellets on altar.

20

56 SASANIAN KINGS. Varhran Il. AD 276-293. AR Drachm (26
mm, 4.16 g.). Bust of Varhran Il right, wearing winged crown with
korymbos / Fire altar; flanked by two attendants, the one on left
wearing winged crown with korymbos, the other wearing mural
crown; pellet-inverted crescent-pellet on tier of altar.

20

57 SASANIAN KINGS. Peroz I. AD 457/9-484. AR drachm (27 mm,
4.06 g.). RYW (Rev-Ardaxsir). Bust of Peroz | right, wearing crown
with two wings, frontal crescent, and korymbos set on crescent,
ribbon over each shoulder / Fire altar with ribbons, flanked by two
attendants; star and crescent flanking flames .

20

58 SASANIAN KINGS. Kavad (Kavadh) I. First reign, AD 488-497.
AR Drachm (28 mm, 3.97 g.). BYS (Bishapur) mint. Bust right,
wearing mural crown with frontal crescent and korymbos set on
crescent, ribbons and crescents on shoulders; star behind crown,
pyramid of six pellets above right ribbon / Fire altar with ribbons;
flanked by two attendants; star and crescent flanking flames.

20



59 SASANIAN KINGS. Khosrau Il 7 (AD 591-628), AR Drachm (28
mm, 4.09 g.). Bust of King, wearing crown with two wings, frontal
crescent, and star-in-crescent, all within double border with star-
in-crescents in margin ? Fire altar with ribbons flanked by
attendants, star and crescent flanking flames, all within triple
border with star-in-crescents in margin.

10

60 SASANIAN KINGS. Khosrau | or 1l ? (AD 591-628), AR Drachm
(31 mm, 3.55 g.). Bust of King, wearing crown with two wings,
frontal crescent, and star-in-crescent, all within double border
with star-in-crescents in margin ? Fire altar with ribbons flanked
by attendants, star and crescent flanking flames, all within triple
border with star-in-crescents in margin.

10

61 SASANIAN KINGS. AR Drachm (28 mm, 4.07 g.). Bust of King,
wearing crown with two wings, frontal crescent, and star-in-
crescent, all within double border with star-in-crescents in margin
? Fire altar with ribbons flanked by attendants, star and crescent
flanking flames, all within triple border with star-in-crescents in
margin.

10

62 SASANIAN KINGS. AR Drachm. (33 mm, 4.16 g.). Bust of King,
wearing crown with two wings, frontal crescent, and star-in-
crescent, all within double border with star-in-crescents in margin
? Fire altar with ribbons flanked by attendants, star and crescent
flanking flames, all within triple border with star-in-crescents in
margin.

10

63 SASANIAN KINGS. AR Drachm. (32 mm, 4.11 g.). Bust of King,
wearing crown with two wings, frontal crescent, and star-in-
crescent, all within double border with star-in-crescents in margin
? Fire altar with ribbons flanked by attendants, star and crescent
flanking flames, all within triple border with star-in-crescents in
margin.

10



64 SASANIAN KINGS. AR Drachm. (32 mm, 4.16 g.). Bust of King,
wearing crown with two wings, frontal crescent, and star-in-
crescent, all within double border with star-in-crescents in margin
? Fire altar with ribbons flanked by attendants, star and crescent
flanking flames, all within triple border with star-in-crescents in
margin.

10

65 SASANIAN KINGS. AR Drachm. (32 mm, 4.19 g.). Bust of King,
wearing crown with two wings, frontal crescent, and star-in-
crescent, all within double border with star-in-crescents in margin
? Fire altar with ribbons flanked by attendants, star and crescent
flanking flames, all within triple border with star-in-crescents in
margin.

10

66 SASANIAN KINGS. AR Drachm. (32 mm, 4.04 g.). Bust of King,
wearing crown with two wings, frontal crescent, and star-in-
crescent, all within double border with star-in-crescents in margin
? Fire altar with ribbons flanked by attendants, star and crescent
flanking flames, all within triple border with star-in-crescents in
margin.

10

67 SASANIAN KINGS. AR Drachm. (32 mm, 4.12 g.). Bust of King,
wearing crown with two wings, frontal crescent, and star-in-
crescent, all within double border with star-in-crescents in margin
? Fire altar with ribbons flanked by attendants, star and crescent
flanking flames, all within triple border with star-in-crescents in
margin.

10

68 SASANIAN KINGS. AR Drachm. (30 mm, 3.94 g.). Bust of King,
wearing crown with two wings, frontal crescent, and star-in-
crescent, all within double border with star-in-crescents in margin
? Fire altar with ribbons flanked by attendants, star and crescent
flanking flames, all within triple border with star-in-crescents in
margin.

10



69 Hunnic Tribes, Hephthalites. Anonymous AR Drachm.
Imitating Peroz, circa AD 476-477. (29 mm, 3.37 g.) Sasanian
style bust to right, imitating the winged headdress type of Peroz;
two Sogdian countermarks on margin, 3h and 6h / Fire altar with
attendants, star and crescent flanking flames.

10

70 ASIA MINOR, Uncertain. 2nd-1st centuries BC. £ (15 mm,
3.01 g.). Military trophy; sword-in-sheath to left / Athena
Nikephoros standing left within wreath. Leu Numismatik Web
Auction 9, lot 463 and CNG 548 lot 140; otherwise, unpublished in
the standard references.

10

71 AEOLIS, Larissa Phrikonis. Circa 400-300 BC. £ (9 mm, 1.14
g.). Horned female head of river god facing slightly right / A-A,
laureate head of Apollo right.

72 ATTICA, Athens. 87/6 BC. £ Chalkous (16 mm, 8.78 g.).
Struck under Mithradates VI of Pontos and Aristion, Tyrant of
Athens. Helmeted head of Athena right / Zeus striding right,
preparing to cast thunderbolt; to right, star within two crescents.
10

73 BAKTRIA, Indo-Greek Kingdom. Archebios. Circa 75-65 BC. &
(20 mm, 8.60 g.). Square module. Diademed and draped bust of
Zeus right, scepter over shoulder / Palms and pileoi of the
Dioskouroi; monogram below.

10

74 BOSPOROS, CIMMERIAN, Pantikapaion. Circa 340-325 BC. /&
(17 mm, 2.44 g.). Wreathed head of Pan left / Bow and arrow.
10

75 BRUTTIUM, Terina. Circa 350-275 BC. &£ Diobol (21 mm,
16.63 g.). Head of nymph right / Crab.
10



76 CAMPANIA, Cales. Circa 265-240 BC. £ (18 mm, 6.20 g.).
Helmeted head of Athena left / Cock standing right; star to upper
left.

77 Cilicia, Tarsos, £ ( 20 mm, 7.94 g.), after 164 BC. Turreted
and veiled head of the Tyche of Tarsos to right; countermarked
with the head Helios within a circular indent / Sandan standing
right on horned, winged animal within a pyramidal monument
surmounted by an eagle; to left letters AA/HI/Q.

5

78 EUBOIA, Histiaia. 4th-3rd centuries BC. £ (17 mm, 5.31 g.).
Wreathed head of nymph Histiaia right / Cow advancing right;
grape vine behind; bipennis to right.

10

79 IONIA, Magnesia ad Maeandrum. Circa 400-350 BC. £ (15
mm, 1.98 g.). Laureate head of Apollo(?) left / Forepart of bull
butting right.

80 IONIA, Herakleia ad Latmon. Mid 2nd-1st century BC. &£ (21
mm, 4.88 g.). Helmeted head of Athena right / Owl standing right,
head facing; monogram to left, club to right, IE in exergue; all
within laurel wreath.

10

81 KOLCHIS, Dioskourias. Circa 105-90 BC. &£ (17 mm, 5.58 g.).
Two pilei surmounted by stars / Thyrsos.
10

82 LUCANIA, Metapontion. Circa 225-200(?) BC. £ (16 mm, 5.90
g.). Helmeted head of Leukippos right / Demeter standing facing,
head right, holding long cross-torch. Ex: Mars Numismatics

10



83 LUCANIA, Metapontion. Circa 225-200(?) BC. £ (16 mm, 4.60
g.). Helmeted head of Leukippos right / Demeter standing facing,
head right, holding long cross-torch. Ex: Mars Numismatics

10

84 LYYDIA, Sardes. Circa 133 BC-14 AD. £ (21 mm, 7.98 g.).
Draped bust of Artemis right, with bow and quiver over shoulder /
Athena standing left, holding crowning Nike and resting hand
upon shield; spear behind to right.

10

85 LYDIA, Uncertain. 4th century BC. £ (12 mm, 1.84 q.).
Wreathed head of Dionysos left / Kantharos; F (in Lydian) and S
(in Lydian) flanking. Same as CNG 100, lot 1487; CNG E-518, lot
202; CNG E-483, lot 188 & CNG 545, lot 205. This coin and the
next lot, once known by a single example, has no shown up in
several auctions over the last few years. The coin's origin is still
unclear. While certainly Lydian, the past attribution as Sardis is
problematic.

20

86 LYDIA, Uncertain. 4th century BC. £ (12 mm, 1.30 g.).
Wreathed head of Dionysos left / Kantharos; F (in Lydian) and S
(in Lydian) flanking. Same as CNG 100, lot 1487; CNG E-518, lot
202; CNG E-483, lot 188 & CNG 545, lot 205. This coin, once
known by a single example has no shown up in several auctions
over the last few years. The coin's origin is still unclear. While
certainly Lydian, the past attribution as Sardis is problematic.

20

87 MACEDON, KINGS OF. Kassander, as regent. 317-305 BC. A
Half Unit (16 mm, 2.58 g.). Pella mint(?). Head of Herakles right,
wearing lion skin / Lion couchant right; H to right.

10

88 MACEDON, KINGS OF. Demetrios | Poliorketes. 306-283 BC.
/& Half Unit (12 mm, 1.82 g.). Helmeted head of male right / Prow
right; aphlaston to left, monogram and X below.

10



89 LUCANIA, Metapontion. Circa 225-200(?) BC. £ (17 mm, 4.27
g.). Wreathed head of Demeter right / Two grain ears; META up
center field.

90 MYSIA, Pergamon. Late 2nd - early 1st centuries BC. &£ (15
mm, 3.16 g.). Helmeted head of Athena right / Owl standing
facing on palm frond; monograms flanking.

10

91 PAMPHYLIA, Aspendos. Circa 4th - 3rd centuries BC. £ (13
mm, 1.96 g.). Facing gorgoneion / Kerykeion; 2Z-K across
fields. Considered very rare as recent as 2020. An example in Leu
11, lot 1010 hammered at $220. Recent discoveries relegate this
issue as only scarce. However, still very sought after.

10

92 PAMPHYLIA, Perge. Circa 260-230 BC. £ (17 mm, 3.44 qg.).
Sphinx seated right / Artemis standing left, holding wreath and
scepter.

93 PAMPHYLIA. Perge. 2nd-1st century BC. £ (18 mm, 4.06 g.).
Cult statue of Artemis Pergaion within distyle temple / Artemis
standing right with arrow and torch.

94 PAPHLAGONIA, Sinope. Circa 105-90 or 95-90 BC. Struck
under Mithradates VI Eupator. £ (20 mm, 8.01 g.). Helmeted
head of Ares right / ZINQ - NMHZ. Sword in sheath.

95 PHOENICIA, Marathos. 228/7-223/2 BC. £ (20mm, 8.82 g.).
Veiled and draped bust of female (Berenike 11?) right / Asklepios
standing right; Phoenician date to left.

10



96 PHRYGIA, Apameia. Circa 88-40 BC. £ (18 mm, 8.98 g.).
Laureate head of Zeus right / Facing statue of Artemis Anaitis.
10

97 PHRYGIA, Apameia. Circa 88-40 BC. £ (18 mm, 6.48 g.).
Laureate head of Zeus right / Facing statue of Artemis Anaitis.
10

98 PONTOS, Pharnakeia. Circa 95-90 BC. £ (21 mm, 8.45 g.).
Time of Mithradates VI Eupator. Laureate head of Zeus right /
Eagle standing left, head right, wings spread, on thunderbolt;
monogram to left, star to right.

10

99 PONTOS, Uncertain. Circa 130-100 BC. £ (12 mm, 2.57 g.).
Pilos decorated with star of six rays / Star of eight rays. CNG 527,
lot 76, Numismatik Naumann 96, lot 86; Pecunem 15, lot 1557;
VAuctions 329, lot 133; otherwise, unpublished in the standard
references.

10

100 PONTOS, Uncertain. Circa 130-100 BC. £ (12 mm, 2.73 g.).
Head of horse right / Palm frond tied with fillet. CNG 507, lot 99
Hammered at $325. SNG BM Black Sea 984 (similar types, but
with stars), HGC 7, 317 (same), otherwise unpublished in the
standard references.

20

101 PTOLEMAIC KINGS of EGYPT. Ptolemy lll Euergetes. 246-222
BC. &£ Dichalkon (15 mm, 2.61 g.). Kaunos mint. Horned head of
Zeus-Ammon right, wearing tainia with basileion / Eagle, with
closed wings, standing left on thunderbolt; trident in left field.

10



102 PTOLEMAIC KINGS of EGYPT. temp. Ptolemy V - Ptolemy VI.
204-180 BC or 180-145 BC. £ (37 mm, 39.03 g.). Alexandria
mint. Horned head of Zeus-Ammon right, wearing tainia with
basileion / Two eagles standing left on thunderbolt.

20

103 SKYTHIA, Olbia. Circa 360-350 BC. £ (12 mm, 1.93 g.).
Head of Tyche left, wearing mural crown and wreath / Archer
crouching left, drawing bow; monogram to left.

10

104 SYRIA, SELEUKID KINGS OF. Antiochos Il Theos. 261-246 BC.
/& (20 mm, 5.10 g.). Sardes mint. Laureate head of Apollo right /
Tripod; monograms to outer left and outer right, anchor in

exergue.
10

105 SYRIA, SELEUKID KINGS OF. Antiochos VI Dionysos. 144-142
BC. Serrate £ (17 mm, 4.52 g.). Antioch on the Orontes mint.
Radiate and diademed head right / Panther standing left, holding
broken spear in jaws; 2TA above.

10

106 SYRIA, SELEUKID KINGS OF. Antiochos VI Dionysos. 144-142
BC. Serrate £ (17 mm, 3.74 g.). Antioch on the Orontes mint.
Radiate and diademed head right / Panther standing left, holding
broken spear in jaws; 2TA above.

10

107 SYRIA, SELEUKID KINGS OF. Antiochos VI Dionysos. 144-142
BC. Serrate £ (22 mm, 8.54 g.). Antioch mint. Radiate head right,
crowned with ivy / Elephant advancing left, holding torch in raised
trunk; cornucopia to right.

10



108 SYRIA, SELEUKID KINGS OF. Demetrios Il Nikator. First
reign, 146-138 BC. £ (24 mm, 12.66 g.). Antioch on the Orontes
mint. Laureate head of Zeus right / Apollo, testing arrow and
resting hand on grounded bow, seated left on omphalos;
monogram and star in exergue.

10

109 SYRIA, SELEUKID KINGS OF. Antiochos VII Euergetes
(Sidetes). 138-129 BC. £ (14 mm, 3.13 g.). Antioch on the
Orontes mint. Head of lion right / Club; to outer left, monogram

110 SYRIA, SELEUKID KINGS OF. Antiochos IX Eusebes
Philopator (Kyzikenos). 114/3-95 BC. £ (18 mm, 5.97 g.). Antioch
on the Orontes mint. Diademed head right / Winged thunderbolt;
to outer left, monogram above

5

111  SICILY, Akragas. Punic occupation. Circa 405-392 BC.
Countermark on uncertain £ Hemilitron (26 mm, 10.22 g.).
Uncertain type, ¢/m: head of Herakles right, wearing lion skin,
within incuse circle / Uncertain type.

10

112 SICILY, Himera. Circa 415-409 BC. A& Hemilitron -
Hexonkion (16 mm, 3.23 g.). Head of nymph left; six pellets
(mark of value) to left / Six pellets (mark of value) within wreath.

10

113 SICILY, Kamarina. Circa 420-405 BC. /£ Tetras - Trionkion
(14 mm, 3.18 g.). Helmeted head of Athena left / Owl standing
left, head facing, grasping lizard; three pellets (mark of value) in
exergue.

10

114 SICILY, Syracuse. Pyrrhos. 278-276 BC. £ (24 mm, 10.67
g.). Head of Herakles left, wearing lion-skin / Athena Promachos
advancing right, holding thunderbolt and shield.

30



115 SICILY, Syracuse. Second Democracy. 466-405 BC. A&
Hemilitron (14 mm, 3.79 g.). Struck circa 405 BC. Head of
Arethusa left, hair in sphendone / Wheel of four spokes; dolphins
in lower quarters.

20

116 SICILY, Syracuse. Dionysius I. 405-367 BC. £ Litra (20 mm,
8.61 g.). Head of Athena left, wearing Corinthian helmet with
neck guard / Hippocamp left.

10

117 THRACE, MACEDONIAN KINGS of. Lysimachos. 305-281 BC.
A Half Unit (14 mm, 1.65 g.). Uncertain mint in Thrace
(Lysimacheia?). Helmeted head of Athena right / Forepart of lion
right; KAY(?) monogram to left, spearhead below forelegs.

10

118 THRACE, MACEDONIAN KINGS of. Lysimachos. 305-281 BC.
&£ Half Unit (14 mm, 2.31 g.). Uncertain mint in Thrace
(Lysimacheia?). Helmeted head of Athena right / Forepart of lion
right; KAY(?) monogram to left, spearhead below forelegs.

10

119 THRACE, Odessos. Mid 3rd century BC. £ (15 mm, 1.96 g.).
Head of female right, wearing tainia / Odessos reclining left;
inverted amphora above

10

120 THRACE, Maroneia. 1st century BC. £ (20 mm, 6.07 g.).
Wreathed head of Dionysos right / Dionysos standing half-left,
holding grapes and narthex stalks.

10

121 THESSALY, Krannon. Circa 350-300 BC. &£ Dichalkon (18
mm, 4.37 g.). Laureate head of Poseidon (or Zeus) right / Warrior
on horse rearing right.

10



122 THESSALY, Larissa. Circa 356-337 BC. &£ Tetrachalkon (20
mm, 8.50 g.). Head of the nymph Larissa facing slightly left /
Horse prancing right; monogram above, boukranion below.

10

123 THESSALY, Larissa. Circa 356-337 BC. /& Tetrachalkon (20
mm, 8.68 g.). Head of the nymph Larissa facing slightly left /
Horse prancing right; monogram above.

10

124 THESSALY, Larissa. Circa 356-337 BC. /&£ Tetrachalkon (20
mm, 7.97 g.). Head of the nymph Larissa facing slightly left /
Horse prancing right; monogram above.

10

125 THESSALY, Larissa. Circa 356-337 BC. /& Tetrachalkon (20
mm, 8.40 g.). Head of the nymph Larissa facing slightly left /
Horse prancing right; monogram above.

10

126 THESSALY, Larissa. 3rd century BC. &£ Tetrachalkon (20
mm, 4.55 g.). Wreathed head of the nymph Larissa facing slightly
left / Warrior, holding couched lance, on horse charging right; =
below.

20

127 THESSALY, Larissa. 3rd century BC. &£ Tetrachalkon (20
mm, 5.83 g.). Wreathed head of the nymph Larissa facing slightly
left / Warrior, holding couched lance, on horse charging right.

20

128 THESSALY, Larissa. 3rd century BC. &£ Tetrachalkon (20
mm, 6.32 g.). Wreathed head of the nymph Larissa facing slightly
left / Warrior, holding couched lance, on horse charging right; =
below.

20



129 THESSALY, Larissa. 3rd century BC. &£ Tetrachalkon (20
mm, 4.27 g.). Wreathed head of the nymph Larissa facing slightly
left / Warrior, holding couched lance, on horse charging right; M
below.

20

130 THESSALY, Larissa. Mid-late 4th century BC. /&£ Dichalkon
(18 mm, 3.93 g.). Head of the nymph Larissa right / Horse
standing right, preparing to lie down.

10

131 THESSALY, Larissa. Mid-late 4th century BC. /&£ Dichalkon
(18 mm, 3.97 g.). Head of the nymph Larissa right / Horse
standing right, preparing to lie down.

10

132 THESSALY, Larissa. 2nd century BC. &£ Tetrachalkon (19
mm, 6.50 g.). Laureate head of Apollo right / AAPIZAI-QN, Artemis
standing right, holding bow and drawing arrow from quiver;
monogram to inner right.

10

133 TROAS, Alexandria. Circa 302/1 BC. £ (15 mm, 4.08 g.).
Laureate head of Apollo right / Horse grazing right; palm frond to
right, monogram below, barley grain on exergual line.

10

134 TROAS, Dardanos. 4th. Century BC. £ (19 mm, 6.41 g.).
Horseman galloping right, wearing petasos and chlamys / AA
Cock standing right, facing right; in field to right, Athena
Promachos with shield and spear standing right.

10

135 TROAS, Gargara. Mid 4th-3rd centuries BC. £ (9 mm, 0.65
g.). Laureate head of Apollo right / Horse prancing right; grape
bunch below.

10



136 TROAS, Gergis. 4th century BC. £ (15 mm, .74). Laureate
head of the sibyl Herophile facing slightly right / Sphinx seated
right.

10

137 TROAS, Kebren. Circa 412-399 BC. £ (8 mm, .62 g.). Head
of satrap left, wearing laureate tiara / Monogram.
10

138 TROAS, Neandria. Circa 400-300 BC. £ (15 mm, 1.56 g.).
Laureate head of Apollo to right / NEAN; corn grain, bunch of
grapes to right.

10

139 ZEUGITANA, CARTHAGE. Circa 400-350 BC. /£ 1/2 Unit (16
mm, 1.74 g.). Carthage mint. Wreathed head of Tanit left / Horse
standing right; palm tree in background.

10

140 ZEUGITANA, CARTHAGE, Second Punic War. Circa 220-215
BC. /&£ Trishekel (31 mm, 19.98 g.). Wreathed head of Tanit left /
Horse standing right; palm tree in background to left.

50

141 ZEUGITANA, CARTHAGE, Second Punic War. Circa 220-215
BC. £ Trishekel (30 mm, 18.79 g.). Wreathed head of Tanit left /
Horse standing right; palm tree in background to left.

50

142 ZEUGITANA, CARTHAGE, Second Punic War. Circa 220-215
BC. £ Trishekel (31 mm, 19.17 g.). Wreathed head of Tanit left /
Horse standing right; palm tree in background to left.

50



143 KINGS of PARTHIA. Artabanos IV. Circa AD 10-38. £
Chalkous (12 mm, 1.42 g.). Ekbatana mint. Diademed bust left /
Head of horse right within wreath.

10

144 INDO-PARTHIANS. Aspavarma in the name of Azes. Circa AD
5-35. £ Tetradrachm (22 mm, 8.03 g.). King on horseback / Pallas
standing with spear and shield.

10

145 KUSHAN KINGDOM. Wima Kadphises. AD 105-130. £ Unit
(25 mm, 16.53 g.). King standing at altar / Siva and buill.
10

146 INDO-PARTHIANS, Gondopharid Dynasty. Gondophares.
Circa 40-5 BC. £ Tetradrachm (23 mm, 8.76 g.). Uncertain mint
in Northern Arachosia/Kabul Valley. Diademed bearded bust right
/ Nike standing right, holding palm frond and wreath.

10

147 INDO-SCYTHIAN SATRAPS. Aspavarma, 1lst century BC, &£
Tetradrachm (20 mm, 9.00 g.). King on horseback, holding whip /
Pallas standing, nandipada to left.

10

148 INDO-PARTHIANS, Gondopharid Dynasty. Gondophares.
Circa 40-5 BC. £ Tetradrachm (23 mm, 9.46 g.). Uncertain mint
in Northern Arachosia/Kabul Valley. Diademed bearded bust right
/ Nike standing right, holding palm frond and wreath.

10

149 |INDO-PARTHIANS, Gondopharid Dynasty. Pakores. Mid-late
1st century AD. &£ Tetradrachm (22 mm, 7.64 g.). Uncertain mint
in Arachosia. Diademed and draped bust left; star to right / Nike
standing right; uncertain Kharosthi letters in field.

10



150 INDO-SCYTHIAN KINGS OF BAKTRIA. Azes II. 35 BC-AD 5. £
Hexachalkon (27 mm, 14.22 g.). Taxila Sirsukh mint? Brahma bull
right; monogram above / Lion right; monogram above. Edge chip.

10

151 YUEH-CHI. Anonymous. Early-mid 1st century BC.
/E Tetradrachm (29 mm, 10.89 g.). Imitating Heliokles | of Baktria.
Diademed and draped bust right / Zeus standing facing, holding
thunderbolt and long scepter; monogram to inner lower left.

10

152 KUSHAN EMPIRE. Kujula Kadphises. Circa AD 50-90. A&
Tetradrachm (24mm, 9.90 g.). In the name of Kujula Kadphises as
yabgu. Uncertain Begram or Taxila area mint. Diademed and
draped bust right / Herakles standing left, holding club set on
ground.

10

153 KUSHAN EMPIRE. Kanishka I. Circa AD 127-151. A
Tetradrachm (25 mm, 17.18 g.). Kanishka standing left,
sacrificing over altar and holding standard / Mioro standing left,
raising right hand in benediction and placing left on hilt of sword;
tamgha to left.

10

154 KUSHAN EMPIRE. Vasudeva |. Circa AD 190-230. A&
Tetradrachm (24 mm, 8.70 g.). King, nimbate, helmeted, and
diademed, standing facing, head left, sacrificing over altar and
holding trident; to left. trident with additional crossbar /
Ithyphallic Siva standing facing, holding a garland or diadem and
trident; behind, the bull Nandi standing left; tamgha to right.

10



155 KUSHAN EMPIRE. Vasudeva |. Circa AD 190-230. A&
Tetradrachm (24 mm, 8.71 g.). King, nimbate, helmeted, and
diademed, standing facing, head left, sacrificing over altar and
holding trident; to left. trident with additional crossbar /
Ithyphallic Siva standing facing, holding a garland or diadem and
trident; behind, the bull Nandi standing left; tamgha to right.

10

156 INDO-SCYTHIAN KINGS OF BAKTRIA. Azes Il. 35 BC-AD 5. £
Hexachalkon (27 mm, 14.13 g.). Taxila Sirsukh mint? Brahma buill
right; monogram above / Lion right; monogram above. Edge chip.

10

157 KUSHAN EMPIRE. Un-attributed £ Drachm (16 mm, 4.48
g.).

158 KUSHAN EMPIRE. Vasudeva |. Circa AD 190-230. A&
Tetradrachm (24 mm, 8.24 g.). King, nimbate, helmeted, and
diademed, standing facing, head left, sacrificing over altar and
holding trident; to left. trident with additional crossbar /
Ithyphallic Siva standing facing, holding a garland or diadem and
trident; behind, the bull Nandi standing left; tamgha to right.

10

159 KUSHAN EMPIRE. Vasudeva |. Circa AD 190-230. &
Tetradrachm (24 mm, 8.43 g.). King, nimbate, helmeted, and
diademed, standing facing, head left, sacrificing over altar and
holding trident; to left. trident with additional crossbar /
Ithyphallic Siva standing facing, holding a garland or diadem and
trident; behind, the bull Nandi standing left; tamgha to right.

10



160 KUSHAN EMPIRE. Vasudeva |. Circa AD 190-230. A&
Tetradrachm (24 mm, 8.73 g.). King, nimbate, helmeted, and
diademed, standing facing, head left, sacrificing over altar and
holding trident; to left. trident with additional crossbar /
Ithyphallic Siva standing facing, holding a garland or diadem and
trident; behind, the bull Nandi standing left; tamgha to right.

10

161 KUSHAN EMPIRE. Vasudeva |. Circa AD 190-230. A&
Tetradrachm (24 mm, 8.65 g.). King, nimbate, helmeted, and
diademed, standing facing, head left, sacrificing over altar and
holding trident; to left. trident with additional crossbar /
Ithyphallic Siva standing facing, holding a garland or diadem and
trident; behind, the bull Nandi standing left; tamgha to right.

10

162 KUSHAN EMPIRE. Kanishka I. Circa AD 127-151. A&
Tetradrachm (25 mm, 14.26 g.). Kanishka standing left,
sacrificing over altar and holding standard / Mioro standing left,
raising right hand in benediction and placing left on hilt of sword;
tamgha to left.

10

163 KUSHAN EMPIRE. Vasudeva |. Circa AD 190-230. A&
Tetradrachm (24 mm, 8.89 g.). King, nimbate, helmeted, and
diademed, standing facing, head left, sacrificing over altar and
holding trident; to left. trident with additional crossbar /
Ithyphallic Siva standing facing, holding a garland or diadem and
trident; behind, the bull Nandi standing left; tamgha to right.

10

164 KUSHAN EMPIRE. Vasudeva |. Circa AD 190-230. A&
Tetradrachm (24 mm, 8.84 g.). King, nimbate, helmeted, and
diademed, standing facing, head left, sacrificing over altar and
holding trident; to left. trident with additional crossbar /
Ithyphallic Siva standing facing, holding a garland or diadem and
trident; behind, the bull Nandi standing left; tamgha to right.

10



165 BITHYNIA, Nicaea. Gordian Ill. AD 238-244. /£ (19 mm, 1.87
g.). Radiate and draped bust right / Three aquilae.
10

166 BITHYNIA, Nicomedia. Severus Alexander AD 222-235. /&
(21 mm, 4.73 g.) Laureate, draped and cuirassed bust right / TPIC
NEQKOPQN NIKOMHAEQN. Octastyle temple.

10

167 CAPPADOCIA, Caesarea-Eusebia. Nero. AD 54-68. AR
Hemidrachm (15 mm, 1.61 g, 1h). Laureate head right / Nike
seated right on globe, holding wreath.

20

168 CAPPADOCIA, Caesarea-Eusebia. Vespasian, with Titus as
Caesar. AD 69-79. AR Didrachm (20 mm, 6.64 g.). Laureate head
of Vespasian right / Laureate head of Titus right.

100

169 CAPPADOCIA, Caesarea-Eusebia. Domitian. AD 81-96. AR
Drachm (21 mm, 2.36). Laureate head right / Athena standing

right, holding spear and owl.
20

170 CAPPADOCIA, Caesarea-Eusebia. Domitian. AD 81-96. AR
Didrachm (22 mm, 6.87 g.). Dated RY 13 (AD 93/4). AVT KAl
AOMITIANOC CEBACTOC TEPM, laureate head right / Athena
standing right, holding owl in right hand and spear in left, €ETO IT
(date) across field.

75

171 CAPPADOCIA, Caesarea-Eusebia. Lucius Verus. AD 161-169.
AR Didrachm (20 mm, 6.60 g.). Dated Cos. Il (AD 161-166). Bare
head right / Mt. Argaeus surmounted by radiate figure holding
globe and long scepter.

50



172 CAPPADOCIA, Caesarea-Eusebia. Antoninus Pius, AD 138-
161. Drachm (18 mm, 3.17 g.). Laureate head right, slight
drapery on far shoulder / Mount Argaeus with trees; on summit,
Helios standing, left, holding globe and long sceptre.

50

173 CAPPADOCIA, Caesarea-Eusebia. Commodus. AD 177-192.
AR Didrachm (19 mm, 4.70 g.). Laureate head right / Mt. Argaeus
surmounted by star.

50

174 CAPPADOCIA, Caesarea-Eusebia. Septimius Severus. AD
193-211. AR Drachm (19 mm, 3.84 g.). Dated RY 14 (AD 205/6).
Laureate bust right, drapery on left shoulder / Mt. Argaeus
surmounted by star; €T IA (date) in exergue.

40

175 CAPPADOCIA, Caesarea-Eusebia. Caracalla. AD 198-217. AR
Drachm (18 mm, 2.97 g.). Laureate and beardless young head
right / MHTPO KAICAPI, Mt. Argaeus surmounted by star.

40

176 CAPPADOCIA, Caesareia-Eusebia. Gordian Ill. AD 238-244.
£ (26 mm, 11.92 g.). Dated RY 4 (AD 241). AY K M ANT
FOPAIANOC, laureate, draped and cuirassed bust of Gordian Il
right, seen from behind / MHTPO KAI B N, Agalma of Mount
Argaeus set on altar; €T A (date) in exergue.

10

177 CAPPADOCIA, Caesarea-Eusebia. Gordian Ill. AD 238-244. Bl
Didrachm (20 mm, 6.48 g.). Dated RY 5 (241/2). Laureate,
draped, and cuirassed bust right, seen from behind / Mt. Argaeus
flanked by pellets in upper field; €T € (date) in exergue.

20



178 CAPPADOCIA, Caesarea-Eusebia. Gordian Ill. AD 238-244. &
(22 mm, 7.41 g.). Dated RY 7 (AD 243/4). Laureate, draped, and
cuirassed bust right, seen from front / Bundle of six grain ears.
Bland, "The Bronze Coinage of Gordian Il from Caesarea in
Cappadocia," in Studies in Ancient Coinage from Turkey, pl. 33,
122/7. This coin.

20

179 CARIA, Tabae. Pseudo-autonomous issue. temp. Valerian
I-Gallienus, AD 253-268. £ (22 mm, 4.21 g). Laureate and draped
bust of youthful Demos right; monogram before / Tyche standing
left, holding rudder on globe and cornucopia.

5

180 CILICIA, Hieropolis-Kastabala. Caracalla AD 198-217. Bronze
/£ (29 mm., 14.17 g.). Laureate, draped, and cuirassed bust right
/ Caracalla standing right, clasping hand of Septimius Severus,
standing left.

10

181 CYPRUS, Koinon of Cyprus. Caracalla. AD 198-217. £ (31
mm, 14.78 g.). Laureate bust right, slight drapery on left shoulder
[/ Temple of Paphian Aphrodite with three bays, center bay
surmounted by star and crescent, side bays surmounted by
doves; in central bay, conical stone surmounted by ornate top,
candelabrums in side bays; walled and paved, semi-circular
courtyard in foreground. Repatinated.

20

182 EGYPT, Alexandria. Nero. AD 54-68. Bl Tetradrachm (24
mm, 11.02 g.). Radiate bust right, wearing aegis / AY TOKPA,
eagle standing left, palm frond behind; (date) in left field.

20

183 GALATIA, Ankyra. Gallienus AD 253-268. £ (25 mm, 10.51
g.). MOVB AIK TA[AAIHNOC CE], radiate and draped bust right /
MHTPOI B N A[NKY-PAC], facade of two temples, both seen in
perspective. Price & Trell 525, Fig. 449. Aggressively cleaned.

40



184 GALATIA, Koinon of Galatia. Nero, with Poppaea. AD 54-68.
/& (25 mm, 9.41 g.). Struck AD 62-65. Laureate head of Nero right
/ Draped bust of Poppaea right.

30

185 SPAIN, Italica. Augustus. 27 BC-AD 14. £ As (28 mm, 16.64
g.). Bare head right / Genius of the Roman People standing left,
holding patera; globe at feet to left.

20

186 LYDIA, Bagis. Septimius Severus. AD 193-211. £ (21 mm,
4.40 g.). Gaius, son of Asclion, first archon. Laureate head of
youthful Demos right, slight drapery on left shoulder / River-god
Hermos reclining left, holding reed and leaning on overturned
vase from which water flows.

10

187 MACEDON, Amphipolis. Elagabalus. AD 218-222. £ (23 mm,
8.12 g.). Laureate, draped, and cuirassed bust right / Tyche
enthroned left, holding phiale; lighted altar to left.

188 MACEDON, Edessa. Gordian Ill. AD 238-244. £ (25 mm,
7.37 g.). Laureate, draped, and cuirassed bust right / Roma,
holding Nike set on globe, seated left on cuirass, being crowned
by Tyche, holding cornucopia.

5

189 MOESIA INFERIOR, Nicopolis ad Istrum. Gordian Ill. AD 238-
244, [E Tetrassarion (27 mm, 14.23 g.). Sabinius Modestus,
legatus consularis. Struck AD 241-244. Laureate, draped, and
cuirassed bust right / Gordian standing facing, head left, vis-a-vis
and clasping right hands with Tranquillina, standing right.

20

190 MYSIA, Poemanenum. Tiberius. AD 14-37. £ (18 mm, 3.55
g.). Laureate head right / Livia (as Pax) seated right, holding
olive-branch and scepter.

10



191 PHOENICIA, Byblos. Caracalla. AD 198-217. AR Tetradrachm
(25 mm, 13.11 g.). AVT KAl ANTWNINOC C€, radiate bust right,
slight drapery / AHMAPX €= VIAT TO A, eagle standing facing,
head left, with wings spread, holding wreath in beak; K to upper
right, altar between legs. Prieur 1316 var...Bust type and altar

type.
40

192 PHRYGIA, Amorion. Pseudo-autonomous issue. Circa AD
138-192. £ (15 mm, 2.81 g.). Head of Hermes right; in front,
caduceus / Clasped hands.

10

193 PHRYGIA, Hierapolis, Aquilia Severa, as Augusta, AD 218-
222. /£ (26 mm, 8.09 g.). Diademed and draped bust of Aquilia
Severa, right / she-wolf, left, looking back and feeding twins.

10

194 PISIDIA, Termessus Major. Pseudo-autonomous issue. Circa
1st to 2nd century AD. £ (20 mm, 3.84 g.). Zeus / Forepart of
horse with spearhead countermark in incuse oval.

195 SELEUCIS and PIERIA, Antioch. Nero. AD 54-68. /£ Semis (22
mm, 7.94 g.). Laureate head right / S¢C within circle; * above; all
within laurel wreath.

10

196 SELEUCIS and PIERIA, Antioch. Domitian. AD 81-96. /&£ As
(26 mm, 12.86 g.). Laureate head left / Large S+C within wreath.
5

197 SELEUCIS and PIERIA, Antioch. Antoninus Pius. AD 138-161.
/E (22 mm, 6.67 g.). Laureate head left / Large SeC within wreath.
5



198 SELEUCIS and PIERIA, Emesa?. Elagabalus, 218-222. £ (25
mm, 7.88 g.). Laureate head right / Temple with four columns
enclosing sacred stone of Zeus Kasios; surmounting pediment,
eagle above roof. Repatinated

10

199 SELEUCIS and PIERIA, Antioch. Gordian Ill. AD 238-244. BI
Tetradrachm (29 mm, 12.34 g.). Struck AD 238-240. Radiate,
draped, and cuirassed bust left, seen from the front, both
pteryges visible / Eagle standing facing, head and tail left, with
wings displayed, holding wreath in beak; S C in exergue. Prieur
286.

20

200 SELEUCIS and PIERIA, Antioch. Elagabalus. AD 218-222. BI
Tetradrachm (26 mm, 13.32). Laureate bust right, slight drapery
on left shoulder / Eagle standing facing, head and tail left, with
wings displayed, holding wreath in beak; star between legs.

20

201 SELEUCIS and PIERIA, Antioch. Philip I. AD 244-249. BI
Tetradrachm (26 mm, 10.42 g.). Radiate, draped, and cuirassed
bust right, seen from behind / Eagle standing right, wings
displayed with left wing behind leg, holding wreath in beak;
ANTIOXIA/S C in two lines in exergue.

20

202 SELEUCIS and PIERIA, Antioch. Philip Il. AD 247-249. /£ (31
mm, 12.91 g.). Laureate, draped, and cuirassed bust right, seen
from the front / Turreted, draped, and veiled bust of Tyche right;
above, ram leaping right, head left; A-€ and S-C across field, star
below.

10

203 SELEUCIS and PIERIA, Antioch. Philip II, as Caesar. BI
Tetradrachm (25 mm, 9.60 g.).Bareheaded and draped bust left,
seen from behind / Eagle standing facing on palm frond, head and
tail left, with wings displayed, holding wreath in beak; S C in
exergue.

20



204 THRACE, Bizya. 2nd century AD. &£ Assarion (17 mm, 2.41
g.). Probably Severan era. Head of Hermes right, wearing winged
petasus / Winged caduceus. Very rare. Only 1 sale on Acsearch-
CNG 545, lot 356, hammered $200 and referenced a sale at $425

20

205 THRACE, Bizya. Philip I. AD 244-249. /& Tetrassarion (30
mm, 12.65 g.). Laureate, draped, and cuirassed bust right, seen
from behind / Hera standing facing, head left, holding patera and
long scepter.

10

206 THRACE, KINGS of. Roimetalkes I. Late 1st century BC-AD
12. £ (17 mm, 2.08 g.). Axe and Capricorn right / Male head right
above sella; monogram on sella.

10

207 TROAS, Abydos. Lucius Verus, AD 161-169. £ (23 mm, 5.81
g.). Laureate-headed bust of Lucius Verus wearing cuirass, right /
Temple with six columns enclosing statue of Artemis of Ephesus
standing, facing, wearing kalathos, having supports.

10

208 TROAS, llium. Vespasian, with Titus and Domitian as
Caesars. AD 69-79. £ (23mm, 6.18 g.). Laureate head of
Vespasian right / Confronted, laureate heads of Titus and
Domitian to either side of cult statue of Athena llias.

20

209 JUDAEA, Hasmoneans. John Hyrkanos | (Yehohanan). 135-
104 BCE. £ Prutah (14 mm, 2.21 g.). Jerusalem mint. Legend
within wreath; monogram to lower left / Splayed double
cornucopia with pomegranate between.

15

210 JUDAEA, Hasmoneans. John Hyrkanos | (Yehohanan). 135-
104 BCE. £ Prutah (14 mm, 1.68 g.). Jerusalem mint. Legend
within wreath; monogram to Ilower left / Splayed double
cornucopia with pomegranate between.

15



211 JUDAEA, Hasmoneans. John Hyrkanos | (Yehohanan). 135-
104 BCE. £ Prutah (14 mm, 2.01 g.). Jerusalem mint. Legend
within wreath; monogram to Ilower left / Splayed double
cornucopia with pomegranate between.

15

212 JUDAEA, Hasmoneans. John Hyrkanos | (Yehohanan). 135-
104 BCE. &£ Prutah (15 mm, 2.13 g.). In the name of Seleukid king
Antiochos VIl Euergetes (Sidetes). Jerusalem mint. Uncertain date.
Lily / Upright anchor; [date below].

15

213 JUDAEA, Hasmoneans. John Hyrkanos | (Yehohanan). 135-
104 BCE. £ Prutah (16 mm, 1.78 g.). In the name of Seleukid king
Antiochos VII Euergetes (Sidetes). Jerusalem mint. Uncertain date.
Lily / Upright anchor; [date below].

15

214 JUDAEA, Hasmoneans. John Hyrkanos | (Yehohanan). 135-
104 BCE. £ Prutah (15 mm, 2.38 g.). In the name of Seleukid king
Antiochos VII Euergetes (Sidetes). Jerusalem mint. Uncertain date.
Lily / Upright anchor; [date below].

15

215 JUDAEA, Hasmoneans. John Hyrkanos | (Yehohanan). 135-
104 BCE. £ Prutah (15 mm, 3.01 g.). In the name of Seleukid king
Antiochos VII Euergetes (Sidetes). Jerusalem mint. Uncertain date.
Lily / Upright anchor; [date below].

15

216 JUDAEA, Hasmoneans. John Hyrkanos | (Yehohanan). 135-
104 BCE. £ Prutah (15 mm, .94 g.). In the name of Seleukid king
Antiochos VII Euergetes (Sidetes). Irregular issue. Uncertain date.
Lily / Upright anchor; [date below].

10



217 JUDAEA, Hasmoneans. John Hyrkanos | (Yehohanan). 135-
104 BCE. A& Prutah (14 mm, 2.82 g.). In the name of Seleukid king
Antiochos VIl Euergetes (Sidetes). Jerusalem mint. Uncertain date.
Lily / Upright anchor; [date below].

15

218 JUDAEA, Hasmoneans. John Hyrkanos | (Yehohanan). 135-
104 BCE. £ Prutah (14 mm, 2.00 g.). Jerusalem mint. Legend
within wreath; monogram to lower left / Splayed double
cornucopia with pomegranate between.

15

219 JUDAEA, Hasmoneans. Alexander Jannaios (Yehonatan).
103-76 BCE. &£ Prutah (14 mm, 1.17 g). Jerusalem mint. Star of
eight rays surrounded by diadem / Upright anchor.

15

220 JUDAEA, Hasmoneans. Alexander Jannaios (Yehonatan).
103-76 BCE. £ Prutah (14 mm, 1.17 g). Jerusalem mint. Star of
eight rays surrounded by diadem / Upright anchor.

15

221 JUDAEA, Hasmoneans. Alexander Jannaios (Yehonatan).
103-76 BCE. &£ Prutah (14 mm, 1.50 g). Jerusalem mint. Star of
eight rays surrounded by diadem / Upright anchor.

15

222 JUDAEA, Hasmoneans. Alexander Jannaios (Yehonatan).
103-76 BCE. &£ Prutah (14 mm, 2.58q). Jerusalem mint. Star of
eight rays surrounded by diadem / Upright anchor.

15

223 JUDAEA, Hasmoneans. Alexander Jannaios (Yehonatan).
103-76 BCE. £ Prutah (14 mm, 1.15 g). Jerusalem mint. Star of
eight rays surrounded by diadem / Upright anchor.

15



224 JUDAEA, Hasmoneans. Alexander Jannaios (Yehonatan).
103-76 BCE. &£ Prutah (16 mm, 2.07 g). Jerusalem mint. Star of
eight rays surrounded by diadem / Upright anchor.

30

225 JUDAEA, Hasmoneans. Alexander Jannaios (Yehonatan).
103-76 BCE. &£ Prutah (16 mm, 1.85 g). Jerusalem mint. Star of
eight rays surrounded by diadem / Upright anchor.

15

226 JUDAEA, Hasmoneans. Alexander Jannaios (Yehonatan).
103-76 BCE. &£ Prutah (14 mm, .70 g). Jerusalem mint. Star of
eight rays surrounded by diadem / Upright anchor.

15

227 JUDAEA, Hasmoneans. Alexander Jannaios (Yehonatan).
103-76 BCE. &£ Prutah (14 mm, 1.17 g). Jerusalem mint. Star of
eight rays surrounded by diadem / Upright anchor.

15

228 JUDAEA, Hasmoneans. Alexander Jannaios (Yehonatan).
103-76 BCE. &£ Prutah (15 mm, 1.45 g). Jerusalem mint. Star of
eight rays surrounded by diadem / Upright anchor.

15

229 JUDAEA, Hasmoneans. Alexander Jannaios (Yehonatan).
103-76 BCE. &£ Prutah (15 mm, 1.87 g.). Jerusalem mint. Legend,
highly stylized, within wreath / Splayed double cornucopia with
pomegranate between the horns.

15

230 JUDAEA, Hasmoneans. Mattathias Antigonos (Mattatayah).
40-37 BCE. &£ Four Prutot (20 mm, 7.30 g.). Jerusalem mint.
Cornucopia tied with ribbons / Legend within wreath.

15



231 JUDAEA, Hasmoneans. Mattathias Antigonos (Mattatayah).
40-37 BCE. &£ Four Prutot (20 mm, 6.18 g.). Jerusalem mint.
Cornucopia tied with ribbons / Legend within wreath.

15

232 JUDAEA, Hasmoneans. Mattathias Antigonos (Mattatayah).
40-37 BCE. &£ Four Prutot (20 mm, 7.56 g.). Jerusalem mint.
Cornucopia tied with ribbons / Legend within wreath.

15

233 JUDAEA, Hasmoneans. Mattathias Antigonos (Mattatayah).
40-37 BCE. &£ Four Prutot (20 mm, 7.60 g.). Jerusalem mint.
Cornucopia tied with ribbons / Legend within wreath.

20

234 JUDAEA, Herodians. Agrippa I. 37-43 CE. /& Prutah (17 mm,
2.10 g.). Jerusalem mint. Umbrella-like canopy with fringes /
Three grain ears

10

235 JUDAEA, Jewish War. 66-70 CE. £ Prutah (17 mm, 1.78 g.).
Dated year 2 (67/8 CE). Amphora / Vine leaf on branch with
tendril.

10

236 JUDAEA, Jewish War. 66-70 CE. £ 1/8 Shekel (18 mm, 5.89
g.). Cup with pearled rim / Bundle of lulav between two ethrogs,
legend divided by top branch.

20

237 JUDAEA, Bar Kochba Revolt. 132-135 CE. £ (25 mm, 8.55
g.). Dated year 2 (133/4 CE). Palm tree with two bunches of dates
/ Grape leaf on vine.

100



238 JUDAEA, Herodians. Agrippa Il, with Titus. Circa 50-100 CE.
/ 8 Units (24 mm, 13.08 g.). Caesarea Panias (as Neronias) mint.
Dated RY 29 of Agrippa Il's first era (77/8 CE). Laureate, draped,
and cuirassed bust of Titus right / Nike advancing right, holding
wreath in right hand and palm frond over left shoulder; ETOY-KO©
(date) across field.

30

239 KINGS of ARMENIA MINOR. Aristobulus. 54-71/72 CE. A&
Oktachalkon (25 mm, 8.75 g.). Chalcis(?) mint. Diademed and
draped bust of Aristobulus left / Legend within laurel wreath.

100

240 KINGS of ARMENIA MINOR. Aristobulus. 54-71/72 CE. A&
Oktachalkon (25 mm, 11.95 g.). Chalcis(?) mint. Diademed and
draped bust of Aristobulus left / Legend within laurel wreath.

150

241 Anonymous. 169-158 BC. £ As (30 mm, 25.43 g.). PT or TP
series. Rome mint. Head of Janus / Prow of galley right; PT , ROMA
below.

30

242 L. Licinius Murena? 169-158 BC. £ As (33 mm, 26.38 g.).
Rome mint. Laureate head of bearded Janus / Prow of galley right.
20

243 Anonymous. Circa 217-215 BC. £ Semuncia (20 mm, 5.96
g.). Semilibral prow series. Rome mint. Draped bust of Mercury
right, wearing winged petasus / Prow of galley right.

30

244 C. Scribonius. 154 BC. AR Denarius (19 mm, 3.52). Rome
mint. Helmeted head of Roma right; X (mark of value) to left / The
Dioscuri, each holding spear, on horseback riding right. Crawford
201/1.

40



245 Cn. Lucretius Trio. 136 BC. AR Denarius (17 mm, 3.90 g.).
Rome mint. Helmeted head of Roma right; X (mark of value)
below chin / The Dioscuri, each holding spear, on horseback
riding right.

75

246 L. Antestius Gragulus. 136 BC. AR Denarius (20 mm, 3.91
g.). Rome mint. Helmeted head of Roma right; mark of value
below chin / Jupiter, holding thunderbolt and scepter, driving
galloping quadriga right. Crawford 238/1

40

247 C. Cato. 123 BC. AR Denarius (19 mm, 3.81 g.). Rome mint.
Helmeted head of Roma right; X (mark of value) to left / Victory,
holding whip and reins, driving galloping biga right. Crawford
274/1

30

248 C. Malleolus C.f. 118 BC. AR Serrate Denarius (20 mm, 3.79
g.). Narbo mint. Helmeted head of Roma right; X (mark of value)
to left / Gallic warrior (Bituitus?), hurling spear and holding shield
and carnyx, driving galloping biga right. Crawford 282.

40

249 L. Torquatus. 113-112 BC. AR Denarius (18 mm, 3.86 g.).
Rome mint. Head of Roma right; X (mark of value) below chin; all
within decorated torque / Warrior, holding spear and shield, on
horseback galloping left; Q to right. Crawford 295

50

250 M. Herennius. 108-107 BC. AR Denarius (18 mm, 3.88 g.).
Rome mint. Diademed head of Pietas right / Amphinomus running
right, carrying his father on his shoulder; D/* to right. Crawford
308/1b

30



251 C. Fabius C.f. Hadrianus. 102 BC. AR Denarius (20 mm, 3.80
g.). Rome mint. Turreted and veiled head of Cybele right /
Victory, holding goad and reins, driving galloping biga right;
below horses, ¢l and stork standing right. Crawford 322/1b

30

252 M. Lucilius Rufus. 101 BC. AR Denarius (20 mm, 3.96 g.).
Rome mint. Helmeted head of Roma right; PV to left; all within
laurel wreath / Victory, holding whip and reins, driving galloping
biga right. Crawford 324/1

40

253 T. Cloelius. 98 BC. AR Quinarius (16 mm, 1.94 g.). Rome
mint. Laureate head of Jupiter right; *He beneath chin / Victory
standing right crowning trophy; before trophy, bound captive
seated left; carnyx to right, Q (mark of value) in exergue.
Crawford 332/1b

40

254 Q. Titius. 90 BC. AR Quinarius (12mm, 2.00 g, 9h). Rome
mint. Draped and winged bust of Victory right / Pegasus springing
right; Q « TITI below. Crawford 341/3

30

255 L. Julius Bursio. 85 BC. AR Denarius (19 mm, 4.03 g.). Rome
mint. Laureate, winged, and draped bust of Apollo Vejovis right,
trident over shoulder; dagger to left / Victory, holding wreath and
reins, driving galloping quadriga right; XXXXV above. Crawford
352/1c

40

256 Q. Antonius Balbus. 83-82 BC. AR Serrate Denarius (19 mm,
4.00 g.). Rome mint. Laureate head of Jupiter right; V below /
Victory driving quadriga right, holding wreath, palm frond, and
reins. Crawford 364/1b

50



257 L. Censorinus. 82 BC. AR Denarius (18 mm, 3.84 g.). Rome
mint. Laureate head of Apollo right / Marsyas standing left, raising
hand and holding wineskin over shoulder; to right, column
surmounted by statue of Minerva(?) standing right. Crawford
363/1d

40

258 A. Postumus A.f. Sp.n. Albinus. 81 BC. AR Fourrée Serrate
Denarius (18 mm, 3.74 g.). Rome mint. Veiled head of Hispania
right / Togate figure standing left, raising hand, between aquila
and fasces. Crawford 372/2

30

259 C. Naevius Balbus. 79 BC. AR Serrate Denarius (18 mm,
3.60 g.). Rome mint. Diademed head of Venus right / Victory,
holding reins, driving galloping triga right. Crawford 382/1a

50

260 M. Aemilius Scaurus and Pub. Plautius Hypsaeus. 58 BC. AR
Denarius (16mm, 3.61 g.). Rome mint. Nabatean king Aretas
kneeling to right, holding reins and olive branch before camel
standing right / Jupiter, holding reins and hurling thunderbolt,
driving quadriga left; scorpion below horses. Crawford 422/1b

50

261 Augustus. 27 BC-AD 14. £ As (25 mm, 9.16 g.). Rome mint.
Sex. Nonius Quinctilianus, triumvir monetalis. Struck 6 BC. Bare
head right / Legend around large S C.

10

262 Augustus. 27 BC-AD 14. AR Fourrée Denarius (17 mm, 2.65
g.). Lugdunum (Lyon) mint. Laureate head right / Diana
advancing right, holding bow and drawing arrow from quiver.

10



263 Divus Augustus. Died AD 14. £ As (28.5 mm, 10.12 g.).
Rome mint. Struck under Tiberius, circa AD 22/23-30. Radiate
head left / Altar, with closed, double-paneled door; acroteria
above to left and right.

5

264 Nero. AD 54-68. £ Semis (16 mm, 3.53 g.). Rome mint.
Laureate head right / Table bearing urn and wreath; on front of
left panel, two gryphons standing vis-a-vis; round shield rests
against leg.

30

265 Divus Vespasian. Died AD 79. AR Denarius (18 mm, 3.38
g.). Rome mint. Struck under Titus, AD 80-81. Laureate head right
/ Foreparts of two Capricorns, left and right, back to back,
supporting round shield inscribed S C; globe below. RIC II.1 357
(Titus). Small flan flaw on obverse to the right of Vespasian's
nose. Not apparent in the picture, but noticeable under
magnification.

200

266 Vespasian. AD 69-79. AR Denarius (19 mm, 3.30 g.). Rome
mint. Laureate head right / Pax seated left on throne, holding
olive branch.

30

267 Domitian. AD 81-96. AR Denarius (19 mm, 3.47 g.). Rome
mint. Struck AD 85. Laureate head right / Minerva standing left,
holding spear and resting hand on hip.

40

268 Domitian. AD 81-96. AR Denarius (19 mm, 3.48 g.). Rome
mint. Struck AD 85. Laureate head right / Minerva standing left,
holding spear and resting hand on hip.

30



269 Hadrian. AD 117-138. AR Denarius (18 mm, 3.55qg.). "Travel
series" issue. Rome mint. Struck circa AD 130-133. Bareheaded
bust right / ITA LIA, Italia standing left, holding scepter and
cornucopia.

50

270 Hadrian. AD 117-138. AR Denarius (18 mm, 3.48 g.).
"Travel series" issue. Rome mint. Struck circa AD 130-133.
Bareheaded bust right / AFRICA, Africa wearing elephant-skin
headdress, reclining left, leaning on a rock, holding scorpion and
cornucopia; to left, basket of grain ears.

50

271 Hadrian. AD 117-138. AR Denarius (18mm, 3.06 g.). "Travel
series" issue. Rome mint. Struck circa AD 130-133. Bareheaded
bust right / AEGYPTOS, Egypt reclining left, holding sistrum and
resting arm on basket; at feet to left, ibis standing right.

50

272 Hadrian. AD 117-138. AR Denarius (19 mm, 3.39 g.).
"Travel series" issue. Rome mint. Struck circa AD 130-133.
Bareheaded bust right / GER MANIA, Germania standing left,
holding spear and resting hand on shield set on ground to right.
50

273 Hadrian. AD 117-138. AR Denarius (18 mm, 3.32 g.).
"Travel series" issue. Rome mint. Struck circa AD 134-138.
Bareheaded bust right / ASIA, Asia standing left, foot on prow,
holding hook and rudder.

50

274 Antoninus Pius. AD 138-161. AR Denarius (18 mm, 2.97 g.).
Rome mint. Laureate head right / Annona standing left, holding
two grain ears and resting hand on modius set on prow.

25

275 Antoninus Pius. AD 138-161. AR Denarius (17 mm, 2.81 g.).
Rome mint. Laureate head right / Virtus standing left, holding
inverse spear and parazonium.

25



276 Diva Faustina Senior. Died AD 140/1. AR Denarius (18 mm,
3.25 g.). Rome mint. Struck under Antoninus Pius, Draped bust
right, wearing pearls bound on top of her head / Ceres (or
Aeternitas) standing left, holding torch and raising fold of skirt.

20

277 Diva Faustina Senior. Died AD 140/1. AR Denarius (18 mm,
3.26 g.). Rome mint. Struck under Antoninus Pius, Draped bust
right, wearing pearls bound on top of her head / Ceres (or
Aeternitas) standing left, holding torch and raising fold of skirt.
30

278 Commodus. AD 177-192. AR Denarius (18 mm, 2.31 g.).
Rome mint. Laureate and draped bust right / Trophy flanked by
two seated captives. RIC 111 9

25

279 Commodus. AD 177-192. AR Denarius (17 mm, 2.62 g.).
Rome mint. Laureate head right / Fortuna Felix standing left, foot
on prow, holding short caduceus and cornucopia. RIC Il 186

25

280 Commodus. AD 177-192. £ Sestertius (28 mm, 21.41 g.).

Rome mint. Laureate head right / Commodus seated left on

curule chair, holding globe, being crowned by Victory flying left.
30

281 Crispina. Augusta, AD 178-182. AR Denarius (18 mm, 2.79
g.). Rome mint. Struck under Commodus. Draped bust right / DIS
GENI TALI BVS, lighted altar.

30

282 Clodius Albinus, as Caesar, AD 193-195. AR Denarius (18
mm, 3.36 g.). Rome mint. Bare head right / Roma seated left on
shield, holding palladium and scepter. RIC IV 11b.

50



283 Septimius Severus. AD 193-211. AR Denarius (17 mm, 2.68
g.). Legionary issue. Laureate head right / LEG V MAG, TR P COS
in exergue, aquila between two signa.

40

284 Septimius Severus. AD 193-211. AR Denarius (17 mm, 2.84
g.). Legionary issue. Laureate head right / LEG XIlll , aquila
between two signa.

40

285 Septimius Severus. AD 193-211. AR Denarius (17 mm, 3.68
g.). Rome. SEVERVS PIVS AVG Laureate head right. Rev. PART
MAX P M TR P X Trophy flanked by two captives. RIC 184

30

286 Septimius Severus. AD 193-211. AR Denarius (19 mm, 3.32
g.). British Victory issue. Rome mint. Struck AD 210-211.
SEVERVS PIVS AVG BRIT, laureate head right / VICTORIAE BRIT,
Victory advancing right, holding palm frond and wreath. RIC IV
332

75

287 Septimius Severus. AD 193-211. AR Denarius (18 mm, 3.47
g.). Laodicea ad Mare mint. Struck AD 198-202. L SEPT SEV AVG
IMP XI PART MAX, laureate and cuirassed half-length bust right,
wearing aegis on breast plate / AE QVITA T | AVGG, Aequitas
standing left, holding scales and cornucopia.

50

288 Septimius Severus. AD 193-211. AR Denarius (18 mm, 2.70
g.). Laodicea ad Mare mint. Laureate head right / Septimius
Severus standing left, holding spear and sacrificing out of patera
over lighted altar to left.

50



289 Septimius Severus. AD 193-211. AR Denarius (17 mm, 2.98
g.). Legionary issue. Rome mint. Laureate head right / LEG | ADI
VT, aquila between two signa; TR P COS in exergue. Flan chip on
obverse, otherwise mint state.

60

290 Septimius Severus. AD 193-211. AR Denarius (18 mm, 3.61
g.). Laodicea mint. Laureate head right / VICT P AR T HIC AE,
Victory advancing left, holding wreath and trophy; to left, bound
captive seated left, head right.

30

291 Septimius Severus. AD 193-211. AR Denarius (20 mm, 3.35
g). Laodicea mint. Laureate head right / Victory alighting left,
holding garland in both hands over shield set on low base.

30

292 Divus Septimius Severus. Died AD 211. AR Denarius (19
mm, 3.00 g.). Consecration issue. Rome mint. Struck under
Caracalla, AD 211. Bare head right / Eagle standing facing on
globe, head left. RIC IV 191

60

293 Julia Domna. Augusta, AD 193-217. AR Denarius (18 mm,
3.20 g.). Rome mint. Struck under Septimius Severus. Draped
bust right / Pietas standing left, raising both hands before lighted
altar.

20

294 Caracalla. AD 198-217. AR Denarius (19 mm, 3.23 g.).
Rome mint. Struck AD 202. Laureate and draped bust right / VICT
PART MAX, Victory advancing left, holding wreath and palm frond.
RIC IV 144b

20

295 Caracalla. AD 198-217. AR Denarius (19 mm, 3.28 g.).
Rome mint. Struck AD 212-213. Laureate and bearded head right
/ PROFECTIO AVG, Caracalla standing right, holding spear; two
signa to left. RIC IV 225

30



296 Caracalla. AD 198-217. AR Antoninianus (24 mm, 5.79 g.).
Rome mint. Struck AD 215-217. Radiate, draped, and cuirassed
bust right / Venus Victrix standing left, holding Victory and
scepter, leaning on oval shield set on helmet. RIC IV 311

30

297 Geta, as Caesar, AD 198-209. AR Denarius (17 mm, 3.04
g.). Rome mint. Struck under Septimius Severus and Caracalla,
AD 200-205. Young, bareheaded and draped bust right / SECVRIT
IMPERII, Securitas seated left, holding globe and resting arm on
side of throne.

20

298 Geta, as Caesar, AD 198-209. AR Denarius (18 mm, 3.33
g.). Rome mint. Struck under Septimius Severus and Caracalla,
AD 200-205. Bareheaded, draped, and cuirassed bust right / Geta
standing left, holding branch and spear. RIC IV 15

30

299 Caracalla. AD 198-217. AR Denarius (18 mm, 3.55 g.).
Rome mint. Struck AD 215-217. Laureate and bearded head right
/ Venus Victrix standing left, holding Victory and scepter, leaning
on oval shield set on helmet.

20

300 Geta. AD 209-211. AR Denarius (19 mm, 3.26 g.). British
Victory issue. Rome mint. Struck AD 210-211. Laureate and
bearded head right / VICTORIAE BRIT, Victory standing left,
holding wreath and palm frond. RIC IV 92

30

301 Macrinus. AD 217-218. AR Denarius (20 mm, 3.33 g.). Rome

mint. Laureate and cuirassed bust right, wearing long beard /

Jupiter standing left, holding thunderbolt and scepter. RIC IV 15
40

302 Elagabalus. AD 218-222. AR Antoninianus (22 mm, 5.68 g.).
Rome mint. Radiate and draped bust right / Roma seated left,
holding Victory and scepter; shield set on ground to right. RIC IV 1

30



303 Elagabalus. AD 218-222. AR Denarius (19 mm, 2.85 g.).
Rome mint. Laureate and draped bust right / Aquila between two
signa; a shield at base of each. RIC IV 78

20

304 Elagabalus. AD 218-222. AR Antoninianus (23 mm, 5.11 g.).
Rome mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / Salus
standing right, holding serpent and feeding it from patera. RIC IV
138

20

305 Elagabalus. AD 218-222. AR Antoninianus (23 mm, 3.99 g.).
Rome mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / Salus
standing right, holding serpent and feeding it from patera. RIC IV
138

20

306 Elagabalus. AD 218-222. AR Denarius (19 mm, 3.05 g.).
Rome mint. Laureate and draped bust right / Victory advancing
left, holding open wreath, between two shields; star to left. RIC IV
161

20

307 Elagabalus. AD 218-222. AR Denarius (18 mm, 3.49 g.).
Rome mint. Laureate and draped bust right / Salus standing right,
feeding serpent held in arms. RIC IV 139

20

308 Severus Alexander. AD 222-235. AR Denarius (18 mm, 3.39
g.). Rome mint. Laureate and draped bust right / Mars advancing
right, holding spear and trophy over shoulder.

20

309 Elagabalus. AD 218-222. AR Antoninianus (24 mm, 5.91 g.).
Rome mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right /
Providentia standing left, legs crossed, holding wand over globe
at feet to left and holding cornucopia, leaning on column to right.
RIC IV 129

20



310 Elagabalus. AD 218-222. AR Denarius (18 mm, 2.24 g.).
Rome mint. Laureate and draped bust right, wearing horn and
beard / SVMMVS SACERDOS AVG, Elagabalus standing left,
sacrificing from patera over lighted tripod and holding branch;
star to left. RIC IV 146

20

311 Elagabalus. AD 218-222. AR Denarius (19 mm, 3.54 g.).
Antioch mint. Laureate, draped, and cuirassed bust right / CON
COR DIA around, MILIT in exergue, two signa between two
aquilas. RIC IV 187

20

312 Elagabalus. AD 218-222. AR Denarius (17 mm, 2.99q.).
Antioch mint. Laureate head right / FELICIT AS around, TEMP in
exergue, Galley under sail with eight oarsmen right, gubernator
at stern; vertical mast with small sail in middle, slanting mast
without sail at prow. RIC IV 188

75

313 Severus Alexander. AD 222-235. AR Denarius (19 mm, 3.15
g.). Rome mint. Laureate and draped bust right / Mars advancing
right, holding spear and shield. RIC IV 246

30

314 Severus Alexander. AD 222-235. AR Denarius (18 mm, 2.96
g.). Rome mint. Laureate and draped bust right / Pax standing
left, holding olive branch and scepter. RIC IV 27

20

315 Julia Maesa, as Augusta, AD 218-224/5. AR Denarius (19
mm, 2.87 g.). Rome mint. Struck under Elagabalus. Draped bust
right / Pudicitia seated left, drawing veil from face and holding
scepter. RIC IV 268

20



316 Julia Mamaea, as Augusta, AD 222-235. AR Denarius (20
mm, 3.14 g.). Rome mint. Under Severus Alexander, AD 231.
Draped bust right, wearing stephane / Juno seated left, holding
flower and swathed infant. RIC IV 341

30

317 Maximinus I. AD 235-238. AR Denarius (20 mm, 2.53 g.).
Rome mint. Laureate, draped, and cuirassed bust right / Fides
standing left, holding signum in each hand. RIC IV 18

40

318 Gordian lll. AD 238-244. AR Antoninianus (21 mm, 4.64 g.).
Rome mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / Apollo
seated left, holding branch and resting elbow on lyre.

20

319 Gordian lll. AD 238-244. AR Antoninianus (23 mm, 3.86 g.).
Rome mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / Jupiter
standing right, holding scepter and thunderbolt.

20

320 Gordian lll. AD 238-244. AR Antoninianus (21 mm, 4.68 g.).
Rome mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / Fides
standing left, holding signum and scepter.

20

321 Gordian lll. AD 238-244. AR Antoninianus (22 mm, 5.35 g.).
Rome mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / Gordian
lll, veiled and togate, standing left, holding wand and sacrificing
out of patera over altar to left.

20

322 Gordian lll. AD 238-244. AR Denarius (18 mm, 2.65 g.).
Rome mint. Laureate, draped, and cuirassed bust right / Gordian
standing right, holding transverse spear and globe.

20



323 Gordian lll. AD 238-244. Antoninianus (22 mm, 4.29 g.).
Rome mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / Victory
standing left, holding palm frond and shield set on captive.

20

324 Gordian lll. AD 238-244. AR Antoninianus (22 mm, 4.70 g.).
Antioch mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / Fortuna
seated left, holding rudder and cornucopia.

20

325 Gordian lll. AD 238-244. AR Antoninianus (22 mm, 4.68 g.).
Rome mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / Sol
standing left, raising hand and holding globe.

20

326 Gordian Illl. AD 238-244. AR Antoninianus (21 mm, 4.19 g.).
Rome mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / Liberalitas
standing left, holding abacus and double cornucopia.

20

327 Gordian lll. AD 238-244. AR Antoninianus (21 mm, 4.64 g.).
Antioch mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right /
Providentia standing left, holding grain ears and cornucopia; altar
to left.

20

328 Gordian lll. AD 238-244. AR Antoninianus (22 mm, 3.10 g.).
Rome mint. Radiate, draped and cuirassed bust right / Gordian Il
standing right, holding transverse spear and globe.

20

329 Gordian lll. AD 238-244. AR Denarius (19 mm, 2.72 g.).

Rome mint. Laureate, draped, and cuirassed bust right / Laetitia

standing left, holding wreath and anchor set on ground to right.
20



330 Gordian lll. AD 238-244. AR Denarius (19 mm, 3.20 g.).
Rome mint. Laureate, draped, and cuirassed bust right / The
"Farnese Hercules": Hercules standing right, holding the Apples of
the Hesperides behind back and club set on rock; lion skin beside
club.

20

331 Gordian lll. AD 238-244. AR Denarius (18 mm, 2.42 g.).
Rome mint. Laureate, draped, and cuirassed bust right / Diana
Lucifera standing right, holding flaming torch with both hands.

20

332 Gordian lll. AD 238-244. AR Denarius (18 mm, 3.26 g.).
Rome mint. Laureate, draped, and cuirassed bust right / Diana
Lucifera standing right, holding flaming torch with both hands.

20

333 Gordian lll. AD 238-244. AR Denarius (18 mm, 3.91 g.).
Rome mint. Laureate, draped, and cuirassed bust right / Salus
standing right, feeding serpent held in arms.

20

334 Gordian lll. AD 238-244. AR Denarius (19 mm, 3.60 g.).
Rome mint. Laureate, draped, and cuirassed bust right / Securitas
seated left on throne, holding scepter and resting head upon
hand.

20

335 Gordian lll. AD 238-244. AR Denarius (20 mm, 2.62 g.).
Rome mint. Laureate, draped, and cuirassed bust right / Venus
Victrix standing left, holding helmet and scepter, leaning on
shield set on ground to right.

20

336 Gordian lll. AD 238-244. AR Antoninianus ( 22 mm, 4.12 g.),
Antioch mint. Radiate and cuirassed bust of Gordian Ill to right /
VICTORIA GORDIANI AVG Victory advancing right, holding wreath
in her right hand and palm frond over her left shoulder.

20



337 Gordian lll. AD 238-244. AR Antoninianus ( 22 mm, 4.30 g.)
Antioch mint. Radiate, draped and cuirassed bust of Gordian Il to
right, seen from behind / Providentia standing front, head to left,
holding globe in her right hand and transverse scepter in her left.

20

338 Philip I. AD 244-249. & Sestertius (27 mm, 14.91 g.). Rome
mint. Laureate, draped, and cuirassed bust right / Felicitas
standing left, holding long caduceus and cornucopia.

30

339 Philip I. AD 244-249. AR Antoninianus (22 mm, 3.84 Q).
Rome mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / Laetitia
standing left, holding wreath and rudder set on ground.

20

340 Philip I. AD 244-249. AR Antoninianus (23 mm, 4.50 g.).
Rome mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right /
Tranquillitas standing left, holding Capricorn and scepter; B to
left.

20

341 Philip I. AD 244-249. AR Antoninianus (23 mm, 4.55 g.).
Ludi Saeculares (Secular Games) issue, commemorating the
1000th anniversary of Rome. Rome mint, 1st officina. 9th
emission, AD 248. Radiate, draped, and cuirassed bust right / Lion
walking right; | in exergue. Luster.

50

342 Philip I. AD 244-249. AR Antoninianus (23 mm, 4.32 g.).
Ludi Saeculares (Secular Games) issue, commemorating the
1000th anniversary of Rome. Rome mint, 5th officina. 9th
emission, AD 248. Radiate, draped, and cuirassed bust right /
Stag walking right; U in exergue.

40



343 Philip I. AD 244-249. AR Antoninianus (23 mm, 3.69 g.).
Ludi Saeculares (Secular Games) issue, commemorating the
1000th anniversary of Rome. Rome mint, 6th officina. 9th
emission, AD 248. Radiate, draped, and cuirassed bust right /
SAECVLARES AVGG, antelope walking left; Ul in exergue.

40

344 Philip I. AD 244-249. AR Antoninianus (24 mm, 3.22 g.).
Ludi Saeculares (Secular Games) issue, commemorating the
1000th anniversary of Rome. Rome mint, 5th officina. 10th
emission, AD 249. Radiate, draped, and cuirassed bust right /
SAECVLARES AVGG, cippus inscribed COS/ Il in two lines.

40

345 Philip I. AD 244-249. AR Antoninianus (22 mm, 3.41 g.).
Ludi Saeculares (Secular Games) issue, commemorating the
1000th anniversary of Rome. Rome mint, 5th officina. 10th
emission, AD 249. Radiate, draped, and cuirassed bust right /
SAECVLARES AVGG, cippus inscribed COS/ Il in two lines.

25

346 Philip I. AD 244-249. AR Antoninianus (21 mm, 4.55 g.).

Rome mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / Philip on

horseback riding left, raising hand and holding spear. RIC IV 26b.
25

347 Philip I. AD 244-249. AR Antoninianus (21 mm, 3.60 g.).

Rome mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / Philip on

horseback riding left, raising hand and holding spear. RIC IV 26b.
20

348 Philip I. AD 244-249. AR Antoninianus (23 mm, 4.23 g.).
Rome mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / Aequitas
standing left, holding scales and cornucopia. RIC IV 27b

25



349 Philip I. AD 244-249. AR Antoninianus (23 mm, 4.25 g.).
Rome mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / Annona
standing left, holding grain ears over modius to left and
cornucopia. RIC IV 28c

25

350 Philip I. AD 244-249. AR Antoninianus (21 mm, 3.83 g.).
Rome mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / Annona
standing left, holding cornucopia and grain ears over prow to left.
RIC IV 29

25

351 Philip I. AD 244-249. AR Antoninianus (24 mm, 4.02 g.).
Rome mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / Fides
standing left, holding signum in each hand. RIC IV 32b

30

352 Philip I. AD 244-249. AR Antoninianus (24 mm, 3.95 g.).
Rome mint. Radiate, draped & cuirassed bust right / Fides
standing left, holding vexillum and standard. RIC IV 33.

25

353 Philip I. AD 244-249. AR Antoninianus (24 mm, 3.67 g.).
Rome mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / Roma
seated left, holding Victory and scepter; shield at side. RIC IV 44b

25

354 Philip I. AD 244-249. AR Antoninianus (22 mm, 4.21 g.).
Rome mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / Roma
seated left, holding Victory and spear; altar to left, shield at side.
RIC IV 45

25

355 Philip I. AD 244-249. AR Antoninianus (23 mm, 4.23 g.).
Rome mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / Roma
seated left, holding Victory and scepter; shield at side. RIC IV 44b

25



356 Philip I. AD 244-249. AR Antoninianus (22 mm, 3.59 g.).
Rome mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / Roma
seated left, holding Victory and spear; altar to left, shield at side.
RIC IV 45

25

357 Philip I. AD 244-249. AR Antoninianus (23 mm, 4.53 g.).
Rome mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / Roma
seated left, holding Victory and spear; altar to left, shield at side.
RIC IV 45

25

358 Philip I. AD 244-249. AR Antoninianus (23 mm, 3.87 g.).
Rome mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / Salus
standing left, feeding from patera serpent rising from altar to left
and holding rudder. RIC IV 47

25

359 Philip I. AD 244-249. AR Antoninianus (23 mm, 3.91 g.).
Radiate, draped, and cuirassed bust right / Securitas seated left,
holding scepter and propping head on hand. RIC IV 48b

10

360 Philip I. AD 244-249. AR Antoninianus (23 mm, 4.05 g.).
Rome mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / Virtus
standing left, foot on helmet, holding branch and spear. RIC IV 52

25

361 Philip I. AD 244-249. AR Antoninianus (24 mm, 4.40 g.).
Rome mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / Virtus
seated left on cuirass, holding branch and reversed spear. RIC IV
53

25



362 Philip I. AD 244-249. AR Antoninianus (22 mm, 4.21 g.).
Ludi Saeculares (Secular Games) issue, commemorating the
1000th anniversary of Rome. Rome mint. Radiate, draped, and
cuirassed bust right / Elephant advancing left, guided by mahout
holding goad and wand. RIC IV 58

75

363 Philip I. AD 244-249. AR Antoninianus (22 mm, 4.19 g.).
Rome mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / FIDES
EXERCITVS, Fides standing left, holding vexillum and standard.
RIC IV61.

25

364 Philip I. AD 244-249. AR Antoninianus (22 mm, 4.65 g.).
Rome mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / FIDES
EXERCITVS, aquila; two signa to left, one signum to right. RIC IV
62

10

365 Philip I. AD 244-249. AR Antoninianus (22 mm, 3.46 g.).
Rome mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / ROMAE
AETERNAE, Roma seated left, holding Victory and spear; altar to
left, shield at side. RIC IV 65

25

366 Philip I. AD 244-249. AR Antoninianus (23 mm, 3.68 g.).
Antioch mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right, seen
from behind / Pax standing left, holding olive branch and
transverse scepter. RIC IV 69

20

367 Philip I. AD 244-249. AR Antoninianus (21 mm, 4.40 g.).

Antioch mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / Spes

advancing left, holding flower and raising hem of skirt. RIC IV 70
20



368 Philip I. AD 244-249. AR Antoninianus (21 mm, 4.07 g.).
Antioch mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / Philip I,
veiled, standing front, head to left, sacrificing out of patera over
altar with his right hand and holding scepter in his left. RIC 79a.
20

369 Otacilia Severa. Augusta, AD 244-249. AR Antoninianus (23
mm, 3.61 g.). Rome mint, 4th officina. Draped bust right, wearing
stephane, set on crescent / Pietas standing left, extending hand
and holding acerra (incense box). RIC IV 130 (Philip I)

20

370 Philip Il, as Caesar, AD 244-247. AR Antoninianus (21 mm,
3.87 g.). Rome mint, 3rd officina. 4th emission of Philip I, AD 245.
Radiate, draped, and cuirassed bust right / Philip Il standing right,
holding transverse spear and globe; soldier standing behind
holding spear. RIC IV 217

20

371 Philip ll. As Caesar, AD 244-247. AR Antoninianus (22 mm,
3.65 g.). Rome mint. Radiate and draped bust right / Philip I
standing left, holding globe and reversed spear. RIC IV 218d

20

372 Trajan Decius. AD 249-251. AR Antoninianus (23 mm, 4.49
g.). Rome mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right /
Victory advancing left, holding wreath and palm frond.

25

373 Trajan Decius. AD 249-251. AR Antoninianus (22 mm, 4.23
g.). Rome mint. Radiate and cuirassed bust right / Abundantia
standing right, emptying contents of cornucopia held with both
hands. RIC IV 10b. Worn reverse die.

25



374 Herennius Etruscus, as Caesar, AD 249-251. AR
Antoninianus (21 mm, 3.38 g.). Rome mint. Radiate and draped
bust right / Mercury standing left, holding purse and caduceus.
RIC IV 142b (Decius)

20

375 Herennia Etruscilla, as Augusta, AD 249-251. AR
Antoninianus (23 mm, 4.00 g.). Rome mint. Draped bust right,
wearing stephane, set on crescent / PVDICITIA AVG, Pudicitia
seated left, drawing veil from face and holding scepter. RIC IV
59b (Decius).

20

376 Trebonianus Gallus. AD 251-253. AR Antoninianus
(21.5mm, 4.65 g, 5h). Antioch mint. Radiate, draped, and
cuirassed bust right / ADVENTVS AVG, Trebonianus Gallus on
horseback riding left, raising right hand and holding scepter. RIC
IV 79

20

377 Trebonianus Gallus. AD 251-253. AR Antoninianus (21 mm,
3.06 g.). Antioch mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right /
Hexastyle temple with figure of Roma seated in center; IV in
exergue. RIC IV 91

10

378 Trebonianus Gallus. AD 251-253. AR Antoninianus (20 mm,
3.49 g.). Rome mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right /
Felicitas standing facing, head left, holding caduceus and
cornucopia. RIC IV 33

30

379 Valerian I. AD 253-260. AR Antoninianus (21 mm, 3.81 g.).
Samosata mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right /
Turreted female (the Orient) standing right, presenting wreath to
Valerian | standing left, holding spear. RIC V 287

20



380 Valerian I. AD 253-260. AR Antoninianus (21 mm, 3.35 g.).
Samosata mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right /
Turreted female (the Orient) standing right, presenting wreath to
Valerian | standing left, holding spear. RIC V 287

20

381 Gallienus. AD 253-268. AR Antoninianus (22 mm, 3.78 g.).
Antioch mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / Neptune
standing left, foot on prow, leaning arm on knee and holding
trident; VIIC. RIC V 603.

15

382 Gallienus. AD 253-268. AR Antoninianus (22 mm, 3.25 g.).
Radiate, draped, and cuirassed bust right / Jupiter standing left
holding thunderbolt and scepter.

10

383 Gallienus. AD 253-268. AR Antoninianus (21 mm, 3.52 g.).
Antioch mint. Radiate and cuirassed bust right / VIRTVS AVGVSTI,
Hercules standing right, holding club and lion' skin; star to right.
RICV 672

15

384 Gallienus. AD 253-268. AR Antoninianus (21 mm, 3.05 g.).
Rome mint. Liberalitas standing left, holding abacus and

cornucopia.
15

385 Salonina, as Augusta, AD 254-268. AR Antoninianus (21
mm, 3.54 g.). Colonia Agrippinensis (Cologne) mint. Draped bust
right, wearing stephane, set on crescent / Venus standing left,
leaning on shield to right, holding palm and apple. RIC V 68

20

386 Quietus. Usurper, AD 260-261. Antoninianus (19 mm, 2.81
g.). Samosata mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right /
Spes advancing left, holding flower and raising hem of skirt; star
to left. RICV 11

30



387 Claudius Il Gothicus. AD 268-270. Antoninianus (20 mm,
4.86 g.). Rome mint. Radiate and cuirassed bust right / VICTORIA
AVG; Victory stands left holding wreath and palm. RIC V 104

20

388 Claudius Il Gothicus. AD 268-270. Antoninianus (21 mm,
4.09 g.). Cyzicus mint, 2nd officina. 3rd emission, circa mid-late
AD 269. Radiate and cuirassed bust right / VICTORIAE GOTHIC,
two captives seated at base of trophy, SPQR. RIC V Online 927.
25

389 Claudius Il Gothicus. AD 268-270. Antoninianus (21 mm,
2.99 g.). Antioch mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right /
Minerva standing right, holding spear and resting hand on shield
set on ground to right; S.

20

390 Claudius Il Gothicus. AD 268-270. Antoninianus (19 mm,
3.40 g.). Cyzicus mint. Radiate and cuirassed bust right /
VICTORIAE GOTHIC, two captives seated at base of trophy, SPQR.
RIC V Online

20

391 Postumus. Romano-Gallic Emperor, AD 260-269.
Antoninianus (19 mm, 2.67 g.). Cologne mint. Radiate, draped,
and cuirassed bust right / Pax standing left, holding olive branch
and transverse scepter.

15

392 Victorinus. Romano-Gallic Emperor, AD 269-271.
Antoninianus (18 mm, 3.77 g.). Treveri (Trier) mint. Radiate,
draped and cuirassed bust right / Fides standing facing, holding
signum in each hand. RIC V 109

15

393 Victorinus. Romano-Gallic Emperor, AD 269-271.
Antoninianus (21 mm, 3.88 g.). Treveri (Trier) mint. Radiate,
draped, and cuirassed bust right / Sol standing left, raising hand
and holding whip; star to left.

15



394 Victorinus. Romano-Gallic Emperor, AD 269-271.
Antoninianus (18 mm, 3.35 g.). Treveri (Trier) mint. Radiate,
draped, and cuirassed bust right / PAX AVG, Pax standing left,
holding olive branch and long transverse scepter

15

395 Victorinus. Romano-Gallic Emperor, AD 269-271.
Antoninianus (18 mm, 3.28 g.). Treveri (Trier) mint. Radiate,
draped, and cuirassed bust right / PAX AVG, Pax standing left,
holding olive branch and long transverse scepter

15

396 Aurelian. AD 270-275. Antoninianus (21 mm, 3.49 g.). Rome
mint. Laureate and cuirassed bust right / Sol advancing right,
holding an olive branch and bow, treading down an enemy to
right; B|-//XXIR.

10

397 Aurelian. AD 270-275. Antoninianus (25 mm, 4.48 g.).
Serdica mint. Radiate and cuirassed bust right / Rx: 10Vl CON -
SER around, Jupiter handing globe to emperor; Jupiter is nude
except for long cloak hanging behind him.

30

398 Florian. AD 276. Antoninianus (22 mm, 3.65 g.). Siscia mint.
Radiate, draped, and cuirassed bust right, seen from behind /
Felicitas standing left, sacrificing from patera over altar and
holding long caduceus; -|-//S. RICV 61

30

399 Florian. AD 276. Antoninianus (19 mm, 3.82 g.). Rome mint.
Radiate, draped, and cuirassed bust right, seen from behind /
Felicitas standing left, sacrificing from patera over altarO0 and
holding long caduceus. KAA in exergue.

30



400 Carus. AD 282-283. Antoninianus (19 mm, 3.85 g.). Siscia
mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / Carus standing
right, holding parazonium, receiving Victory on globe from Jupiter
(or Carinus or Numerian) standing left, holding scepter; A//XXI.
RICV 124

20

401 Carus. AD 282-283. Antoninianus (22 mm, 3.73 g.). Tripolis
mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right / Carus standing
right, holding parazonium, receiving globe from Jupiter standing
left, holding scepter; TR//XXI. RICV 128

10

402 Carinus. AD 283-285. Antoninianus (22 mm, 3.86 g.).
Lugdunum (Lyon) mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right
/ Victory advancing left, holding wreath and palm frond;

10

403 Carausius. Romano-British Emperor, AD 286-293.
Antoninianus (24 mm, 4.11 g.). Londinium (London) mint. Radiate
and draped bust right / Pax standing left, holding olive branch
and vertical scepter; F|O//ML. RIC V 101.

100

404 Carausius. Romano-British Emperor, AD 286-293.
Antoninianus (19 mm, 3.89 g.). Londinium (London) mint. Radiate
and draped bust right / Pax standing left, holding olive branch
and vertical scepter

30

405 Allectus. Romano-British Emperor, AD 293-296. Quinarius
(19 mm, 2.85 g.). 'C' mint. Radiate and cuirassed bust right /
Galley left, with cabin, mast, and six crew; no waves; QC. RIC V
128

75



406 Allectus. Romano-British Emperor, AD 293-296.
Antoninianus (22 mm, 3.30 g.). Londinium (London) mint. Radiate
and cuirassed bust right / Pax standing left, holding olive branch
and transverse scepter; S|A//ML. RIC V 33.

40

407 Allectus. Romano-British Emperor, AD 293-296.
Antoninianus (22 mm, 4.14 g.). 'C' mint. Radiate and cuirassed
bust right / Laetitia standing left, holding wreath and anchor set
on ground to right; S|P//C. RICV 79

75

408 Diocletian. AD 284-305. Antoninianus (21 mm, 3.83 g.).
Tripolis mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right /
Diocletian standing right, holding scepter, receiving Victory on
globe from Jupiter standing left, holding scepter; TR//XXI.

10

409 Diocletian. AD 284-305. Antoninianus (21 mm, 2.71 g.).
Heraclea mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right /
Diocletian standing right, holding scepter and receiving Victory on
globe from Jupiter standing left, holding long scepter; He//* XXle.
10

410 Diocletian. AD 284-305. & Follis (27 mm, 11.00 g.). Siscia
mint, 3rd officina. Struck circa AD 295. Laureate head right /
Genius standing left, holding patera and cornucopia; -|I'//*SIS. RIC
VI 85a.

40

411 Diocletian. AD 284-305. &£ Follis (27 mm, 9.72 g.). Ticinum
mint. Laureate head right / Genius standing left, holding patera
and cornucopia.

20

412 Diocletian. AD 284-305. AR Antoninianus (23 mm, 3.41 g.).
Siscia mint. Radiate and cuirassed bust right / Diocletian and
Jupiter standing facing one another, sacrificing at altar, each
holding a scepter; XXIB+O.

20



413 Diocletian. AD 284-305. Antoninianus (21 mm, 3.71 g.).
Cyzicus mint. Radiate, draped, and cuirassed bust right /
Diocletian standing right, holding scepter and receiving Victory on
globe from Jupiter standing left, holding long scepter; ['/XXI

10

414 Maximinus Il Daza, as Caesar, AD 305-308. &£ Follis (27
mm, 5.92 g.). Serdica mint. Laureate head of Maximinus Il right /
Genius standing facing, head left, holding patera and
cornucopiae; star in leftfield and A in right field.

20

415 Maximianus. First reign, AD 286-305. Antoninianus (22 mm,
3.70 g.). Tripolis mint. Radiate and cuirassed bust right / Jupiter
standing right, holding scepter and globe, and receiving Victory
from Hercules standing left, holding club and lion skin; TR//XXI

5

416 Maximinus Il Daza. AD 309-313. &£ 1/2? Follis (20mm, 4.00
g.). Antioch. Laureate head of Maximinus Il Daza right / Genius
standing facing, head left, holding radiate head of Sol and
cornucopiae; *-S //ANT.

10

417 Maximinus Il Daza. AD 309-313. A& Follis (24 mm, 5.59 g.).
Cyzicus mint. laureate head right / Genius standing left, wearing
modius and chlamys over shoulder, holding patera and
cornucopia; A/*¥/ MKV.

20

418 Maxentius, with Divus Constantius, £ Nummus or reduced
Follis (22 mm, 5.09 g.). Ostia, circa AD 309-312. IMP MAXENTIVS
DIVO CONSTANTIO COGN, veiled head of Constantius | Chlorus
right / AETERNAE MEMORIAE, eagle, wings spread, standing to
right on domed tetrastyle shrine, doors ajar; MOSTT in exergue.
30



419 Maxentius. AD 307-312. £ Follis (23 mm, 6.88 g.). Ostia
mint, 2nd officina. 2nd emission, mid AD 309-early 310. Laureate
head right / The Dioscuri standing facing one another, each
holding scepter and bridle of horse ; MOSTS.

20

420 Constantine I. AD 307/310-337. &£ Follis (19 mm, 3.25 g.).
Treveri (Trier) mint, 1st officina. Struck circa AD 323-324.
Laureate head right / SARMATIA DEVICTA, Victory advancing
right, holding trophy and palm frond, trampling captive seated to
right on ground; PTR. RIC VII 429.

20

421 Constantine I. AD 307/310-337. &£ Follis (20 mm, 3.29 g.).
Alexandria mint. Laureate head right / Jupiter standing left,
holding Victory on globe and scepter; eagle at feet to left, holding
wreath in beak; K//wreath/X/A//ALE.

10

422 Constantine I, AD 307/10-337. & Follis (20 mm, 2.92 g.).
Rome. Laureate head of Constantine to right / PROVIDEN-TIAE
AVGG / RP Camp gate with two turrets and no doors; above, star.
R/wreath/P

25

423 Constantine I. AD 307/310-337. &£ Follis (20 mm, 3.47 g.).
Thessalonica mint. Laureate head right / VOT/ XX in two lines
within wreath with large central star; TSEVI. RIC VII 101.

20

424 Constantine I. AD 307/310-337. & Follis (17 mm, 3.42 g.).
Treveri (Trier) mint. Helmeted, laureate, and cuirassed bust right
/ Two Victories standing facing one another, holding shield set
upon altar inscribed with star; STR. RIC VII 213.

30

425 Constantine I. AD 307/310-337. &£ Follis (20 mm, 3.48 g.).
Siscia mint. Rosette-diademed, draped, and cuirassed bust right /
Camp gate with two turrets; star above; ASIS/crescent.

20



426 Constantine I. AD 307/310-337. &£ Follis (19 mm, 3.26 g.).
Cyzicus mint, 8th officina. Struck AD 317-320. Laureate bust left,
wearing imperial mantle, holding mappa, globe, and scepter /
Jupiter standing left, holding Victory on globe and scepter;
(wreath)|H//SMK. RIC VII 8.

40

427 Constantine I. AD 307/310-337. A& Follis (18 mm, 3.39).
Ticinum mint. Cuirassed bust left, wearing high-crested helmet,
holding spear across shoulder and resting hand on sword hilt /
Two Victories standing vis-a-vis, holding between them a shield
inscribed VOT/ PR in two lines set above altar; TT. RIC VII 83.

40

428 Constantine I. AD 307/310-337. £ Follis (18 mm, 2.55 g.).
Treveri (Trier) mint. Laureate, draped, and cuirassed bust right /
Two soldiers standing facing one another, each holding spear and
shield set on ground; two signa between; TR*P.

10

429 Constantine Il, as Caesar. AD 316-337. £ (16 mm, 1.64).
Alexandria mint. CONSTANTI NVS MAX AVG, laureate draped and
cuirassed bust right / GLORIA EXERCITVS, two soldiers, each
holding reversed spear and resting on shield, flanking a standard
with S - R on either side. / SMALB.

10

430 Constantine I. AD 307/310-337. &£ Follis (20 mm, 3.01).
Rome mint. Helmeted and cuirassed bust right / Camp gate;
P/R//RQ.

10

431 Constantine I. AD 307/310-337. &£ Follis (23 mm, 3.55).
Lugdunum (Lyon) mint. Laureate, draped, and cuirassed bust
right / Sol standing facing, raising right hand and holding globe;
S|F//PLG?

10



432 Constantine I. AD 307/310-337. £ Follis (17 mm, 3.15 g.).
Diademed, draped and cuirassed bust right / Two soldiers
standing facing one another, each holding reversed spear and
resting hand upon shield; two signa between.

10

433 Constantine I. AD 307/310-337. &£ Follis (20 mm, 4.06 g.).
Treveri (Trier) mint, 1st officina. Struck AD 323-324. Laureate
head right / Victory advancing right, holding trophy and palm
frond; to right, captive seated right, looking left; PTR(crescent).
RIC VII 435.

10

434 Constantine I. AD 307/310-337. &£ Follis (20 mm, 3.81 g.).
Siscia mint.. Laureate head right / VOT/ XX in two lines within
wreath; €SIS. RIC VII 148.

20

435 Constantine I. AD 307/310-337. & Follis (18 mm, 3.04 g.).
Arelate (Arles) mint. Laureate head right / VOT / XX in two lines;
all within wreath; P(star)AR.

20

436 Constantine I. AD 307/310-337. &£ Follis (19 mm, 3.45 qg.).
Vicennalia issue. Treveri (Trier) mint. Helmeted and cuirassed
bust right / Globe set on altar inscribed VO/TIS/XX in three lines;
three stars above; *PTR(crescent). RIC VII 389.

20

437 Constantine I, as Caesar, AD 306-309. /£ Follis (29 mm,
8.66 g.). Treveri (Trier) mint. Struck circa spring AD 307.
Laureate, draped, and cuirassed bust right, seen from rear /
Genius standing left, holding patera and cornucopia; S-A//PTR.
RIC VI 694.

20



438 Theodora. Died before AD 337. £ (15 mm, 1.46 g.). Treveri
(Trier) mint. Laureate and mantled bust right / Pietas standing
facing, holding child in her arms. RIC VIII 91

20

439 Helena. Augusta, AD 324-328/30. £ (16 mm, 1.30 g.).
Treveri (Trier) mint. Mantled bust right / Pax standing left, holding
olive branch and transverse scepter; *TRSe. RIC VIII 63

20

440 Licinius I. AD 308-324. £ Follis (20 mm, 3.10 g.). Arelate
(Arles) mint. Laureate head right / VOT IS XX in laurel wreath;
BSS.

25

441 Licinius |I. AD 308-324. £ Follis (20 mm, 3.19 g.). Antioch
mint. Laureate bust left, wearing imperial mantle, holding mappa,
globe, scepter / Jupiter standing left, holding Victory on globe and
scepter; captive to left; B/SMANT. RIC VII 27

10

442 Licinius I. AD 308-324. £ Follis (20 mm, 3.26 g.). Arelate
(Arles) mint. Laureate head right / VO TIS XX in laurel wreath.
20

443 Licinius Il, as Caesar. AD 317-324. £ Follis (20 mm, 3.28 g,
11h). Heraclea mint. Helmeted and cuirassed bust left, holding
spear over shoulder and shield / Jupiter standing left, holding
Victory on globe and scepter; at feet to left, eagle standing left,
head right, with wreath in beak; to right, bound captive seated
right, head left; -|X/IIF//SMHT .

10



444 Licinius Il, as Caesar. AD 317-324. £ Follis (20 mm, 2.78
g.). Cyzicus mint. Helmeted and cuirassed bust left, holding round
shield and spear over shoulder / Jupiter standing facing, head left,
holding crowning Victory and scepter; at feet to left, eagle
standing left, head right, holding wreath in beak; at feet to right,
bound captive seated right; X/l // SMKB.

5

445 Licinius Il, as Caesar. AD 317-324. AD. & Follis (18 mm,
4.17 g.). Arelate (Arles) mint. Draped, and cuirassed bust right /
Jupiter standing left, holding thunderbolt and leaning on sceptre;
C/S/[TARL.

5

446 Crispus, as Caesar. AD 316-326. &£ Follis (18 mm, 2.56 g.).
Decennalia issue. Treveri (Trier) mint, 1st officina. Struck AD 323-
324. Laureate head right / VOT/ X within wreath; PTR (crescent).
RIC VII 440.

20

447 Crispus, as Caesar. AD 316-326. &£ Follis (19 mm, 2.70 g.).
Aquileia mint. Laureate, draped, and cuirassed bust right / Prince,
in military outfit, standing left, holding shield and sceptre; AQT.

448 Crispus, as Caesar. AD 316-326. &£ Follis (18 mm, 2.60 g.).
Siscia mint. Laureate head right / VOT/-/X in three lines within
wreath; ASIS

449 Constantine I, as Caesar. AD 316-337. /£ (18 mm, 2.54 g.).
Siscia mint. Laureate, draped, and cuirassed bust right / Two
signa between two soldiers, each holding inverted spear and
grounded shield; * €SIS



450 Constantine Il, as Caesar. AD 316-337. £ (20 mm, 3.26 g.).
Alexandria mint. Laureate bust left, wearing imperial mantle,
holding globe, scepter, and mappa / Jupiter standing facing, head
left, holding globe and scepter; (crescent)-B//SMAL.

5

451 Constantine ll, as Caesar. AD 316-337. £ (20 mm, 3.30 g.).
Rome mint. Laureate, draped, and cuirassed bust right / Roma
seated right on shield, inscribing X/V on shield set on lap; P/R//R
P.

10

452 Constantine Il, as Caesar. AD 316-337. £ (18 mm, 2.23 g.).
Thessalonica mint. Laureate and cuirassed bust right / Plan of
Roman camp; in the middle, Sol standing left, extending hand
and holding globe. Repatinated.

20

453 Constantius Il. AD 337-361. £ (16 mm, 1.82 g.). Antioch
mint. Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust right / Soldier
standing left, holding shield and spearing fallen horseman; shield
on ground to right.

5

454 Constantius Il. AD 337-361. £ (22 mm, 5.88 g.). Antioch
mint. Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust right / Soldier
standing left, holding shield and spearing fallen horseman; shield
on ground to right.

15

455 Constantius Il, as Caesar. AD 324-337. £ (18 mm, 2.31 g.).
Nicomedia mint. GLORIA EXERCITVS, two soldiers standing facing
each other, each holding spear and resting shield on ground, two
standards between; SMNA in exergue.

15



456 Constantius II. AD 337-361. £ (23 mm, 5.93 q.).
Thessalonica mint. Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust
right; A to left / Helmeted soldier standing left, holding shield and
spearing falling horseman seated right, raising both hands; shield
on ground to right; A|-//TSA.

10

457 Constantius Il, as Caesar. AD 324-337. /£ (18 mm, 2.31 g.).
Cyzicus mint, 4th officina. Struck AD 324/5. Laureate, draped, and
cuirassed bust left / Camp gate surmounted by two turrets; star
above; I'SIS.

5

458 Constantius Il. AD 337-361. £ (25 mm, 6.02 g.). Rome
mint. Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust right; A to left /
Emperor standing left on galley, holding phoenix on globe and
standard; Victory at rudder; A//RS.

20

459 Constantius Il. AD 337-361. £ (20 mm, 4.86 g.). Heraclea
mint. Struck 348-351 AD. DN CONSTAN-TIVS PF AVG, pearl-
diademed, draped, and cuirassed bust left / FEL TEMP
REPARATIO, emperor advancing left, holding standard with Chi-
Rho on banner, resting hand on shield set on ground; in front of
emperor are two bound captives, leaning to left, looking at each
other; SMHA in exergue.

15

460 Constantius Il. AD 337-361. £ (12 mm, 1.27 g.).Siscia.
Rosette-diademed, draped and cuirassed bust to right / Victory
advancing to left, head to right, holding wreath in each hand;
Christogram in right field; *ASIS* in exergue.

15

461 Constans. AD 337-350. /£ (23 mm, 4.92 g.). Siscia mint.
Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust right / Soldier left,
spearing fallen horseman; shield to lower right; ASIS.

20



462 Constans. AD 337-350. £ (19 mm, 2.22 g.). Siscia mint.
Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust right / Phoenix
standing right upon rocky mound; ISIS(officina mark). RIC VIII 199

20

463 Constantius Gallus, as Caesar, AD 351-354. £ (25 mm, 4.95
g.). Siscia mint. Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust right;
A to left / Soldier left, spearing fallen horseman; shield to lower
right; 111//BSIS

20

464 Constantius Gallus, as Caesar, AD 351-354. /£ (21 mm, 3.27
g.). Siscia mint. Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust right;
A to left / Soldier left, spearing fallen horseman; shield to lower
right; LXXII//ASIS

10

465 Magnentius. AD 350-353. /£ Centenionalis (20 mm, 4.00 g.).
Aquileia mint. Bare-headed, draped, and cuirassed bust right; Ain
left field / Two Victories facing one another, holding between
them a wreath inscribed VOT V MVLT X; ¢/star//AQS.

15

466 Vetranio. AD 350. £ (24 mm, 5.66 g.). Siscia mint.
Laureate, draped, and cuirassed bust right; A to left, star to right /
CONCORDIA MILITVM, Vetranio, in military attire, standing left,
holding a labarum, ornamented with a Christogram, in each hand;
A/IASISe.

75

467 City Commemorative struck under Constantine I. £ (18
mm, 1.56 g.). Arelate, circa AD 334-336. VRBS ROMA, helmeted
bust to left, wearing imperial cloak / She-wolf standing to left,
suckling twins; above, two stars, chi-rho between; SCONST in
exergue.

40



468 Julian Il. AD 360-363. AR Siliqua (17 mm, 1.87 g.).
Lugdunum (Lyon) mint. Pearl-diademed, draped, and cuirassed
bust right / VOT/ X/ MVLT/ XX in four lines within wreath with
large central jewel; LVG.

50

469 Procopius. Usurper, AD 365-366. £ (19 mm, 2.83 g.). Pearl-
diademed, draped, and cuirassed bust left / Procopius standing
facing, head right, holding labarum and resting hand on shield set
on ground to right; Christogram to upper right.

15

470 Procopius. Usurper, AD 365-366. £ (16 mm, 2.64 g.). Pearl-
diademed, draped, and cuirassed bust left / Procopius standing
facing, head right, holding labarum and resting hand on shield set
on ground to right; Christogram to upper right. Repatinated.

15

471 Valentinian|l. AD 364-375 . £ (17 mm, 2.38 g.). Siscia mint.
Pearl diademed, draped and cuirassed bust right / Victory
advancing left, holding wreath and palm; ASISC

10

472 Valens. AD 364-378. £ (18 mm, 2.29 g.). Siscia mint. Pearl-
diademed, draped, and cuirassed bust right / Victory advancing
left, holding wreath and palm; (palm)ASISC.

10

473 Valens. AD 364-378. AR Siliqua (18 mm, 1.82 g.).
Constantinople mint. Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust
right / VOT/V in two lines within laurel wreath; CeA. RIC IX 13d

50

474 Valentinian Il. AD 375-392. £ (13 mm, 1.09 g.). Siscia mint.
Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust right / Victory
advancing left, holding wreath and palm; ASIS.



475 Valentinian Il. AD 375-392. £ (18 mm, 3.18 g.). Antioch
mint. Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust right / Roma
seated left on cuirass, holding crowning Victory on globe and
reversed spear; star//ANTT.

5

476 Gratian. AD 367-383. AR Siliqua (17 mm, 2.53 g.). Treveri
(Trier) mint. Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust right /
Roma seated left on throne, holding Victory on globe and scepter;
TRPS.

50

477 Gratian. AD 367-383. £ (17 mm, 2.02 g.). Siscia mint.
Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust right / Emperor
advancing right, head left, dragging bound captive and holding
labarum; S F*/T'SISC.

5

478 Gratian. AD 367-383. /£ (22 mm, 4.66 g.). Siscia mint.
Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust right / Gratian
standing left, raising kneeling, turreted woman to left, and
holding Victory on globe; BSISCe.

15

479 Theodosius |I. AD 379-395. £ (25 mm, 4.37 g.).
Constantinople mint. Diademed, helmeted, draped, and cuirassed
bust right, holding spear and shield / Theodosius standing left on
galley, head right, raising hand; Victory at helm holding rudder;
(wreath)|-//CONE. RIC IX 52c

15

480 Honorius. AD 393-423. £ (21 mm, 3.99). Heraclea mint?
Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust right / Honorius
standing right, holding labarum and globe.

10

481 Theodosius I. AD 379-395. £ (13 mm, 1.52 g.). Diademed,
helmeted, draped, and cuirassed bust right / Camp gate.



482 Theodosius I. AD 379-395. £ (17 mm, 2.49 g.). CONCOR
DIA AVGGG Constantinople mint, helmeted, seated facing, head
right; on throne, holding partly seen spear and globe; right leg
bare; right foot on prow; © / ®; ANTT.

5

483  Arcadius. AD 383-408. AR Siliqua (17 mm, 1.55 g.).
Mediolanum (Milan) mint. Pearl-diademed, draped, and cuirassed
bust right / Roma seated left on cuirass, holding Victory on globe
and reversed spear; MDPS.

75

484  Arcadius. AD 383-408. AR Siliqua (17 mm, 1.35 g.).
Mediolanum (Milan) mint. Pearl-diademed, draped, and cuirassed
bust right / Roma seated left on cuirass, holding Victory on globe
and reversed spear; MDPS.

50

485 Johannes. Usurper, AD 423-425. /£ (10 mm, 1.34 g.). Rome
mint. Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust right / Victory
advancing left, holding trophy over shoulder and dragging
captive; staurogram to left; RM.

20

486 Valentinian Ill. AD 425-455. £ (22 mm, 4.18 g.).
Constantinople/Cherson mint. Pearl-diademed, helmeted, draped,
and cuirassed bust right, holding spear / Valentinian Ill and
Theodosius Il standing facing, each holding spear and supporting
long cross between them; CONS.

50

487 Leo l. AD 457-474. £ ( 12mm, .99 g.). Constantinople mint.
Pearl diademed, draped, and cuirassed bust right / Monogram;
CON.

20



488 Leo |. AD 457-474. /£ (11 mm, .96). Uncertain mint. Pearl-
diademed, draped, and cuirassed bust right / Empress Verina
standing facing, holding globus cruciger and transverse scepter.
Repatinated.

5

489 Zeno. Second reign, AD 476-491. &£ (10 mm, 0.69 g.).
Constantinople mint. Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust
right / Zeno monogram within wreath.

490 Arcadius. AD 383-408. £ (9 mm, .85). Pearl-diademed,
draped, and cuirassed bust right / Cross.

491 Zeno. Second reign, AD 476-491. AV Solidus (20 mm, 4.38
g.). Constantinople mint, 9th officina. Pearl-diademed, helmeted,
and cuirassed bust facing slightly right, holding spear over
shoulder and shield / Victory standing left, holding long cross; star
to right; CONOB. Very slightly clipped at 12 o'clock.

150

492  Justinian I. AD 527-565. &£ Follis (32 mm, 17.87 g.).
Constantinople mint. Dated RY 35. Helmeted and cuirassed bust
facing, holding globus cruciger and shield; cross to right / Large
M; cross above; A/N/N/O - XXX/Y (date) across field; €//CON.

15

493 Maurice Tiberius, 582-602. PB Decanummium (13 mm,
2.07), Iltalian mint. Crowned and cuirassed bust of Maurice
Tiberius facing, franked by two crosses / Large | between two
crosses; all within wreath. C. Morrison, "Monnaies en plomb
byzantines"”, RIN LXXXIIl (1981), 13. Very rare emergency issue,
copying issues of Ravenna, SB 472.

25



494 Nicephorus Il Phocas. AD 963-969. &£ Follis (23 mm, 4.77
g.). Constantinople mint. Crowned facing bust, holding cruciform
scepter and globe surmounted by trefoil / legend in four lines.

10

495 Roman seal. Circa 5th Century AD (21 mm, 10.15 g.)
Uniface with monogram.

496 Roman seal. Circa 1st to 2nd Century AD (13 mm, 9.68 g.)
Bearded man / bulbus reverse.
10

497 Roman seal. Circa Late 5th AD (19 mm, 11.94 g.) Two
figures with cross between / bulbus reverse.

498 Roman seal. Circa 3rd to 4th Century AD (12 mm, 3.93 g.)
Two "Tetrarchy style" busts facing each other/ bulbus reverse.
10

499 Roman seal. Circa 2nd - 3rd Century AD (17 mm, 5.87 g.)
two "Antonine style" busts facing each other / bulbus reverse.
10

500 Roman seal. Circa 2nd - 3rd Century AD (21 mm, 12.26 g.)
two "Antonine style" busts facing each other / bulbus reverse.
10



501 Roman seal. Circa 3rd Century AD (20 mm, 11.45 g.) two
"Severan style" busts facing each other / bulbus reverse.
15

502 Roman seal. Circa 4th-5th Century AD (13 mm, 5.46 g.)
Man standing; amphora to left / bulbus reverse.
10

503 Early Byzantine/Late Roman. Circa 5th Century AD (16 mm,
5.70 g.) Bearded man / bulbus reverse.
10

504 Of uncertain origin, but probably Byzantine Levant or
Crusader. Circa 11th-13th Century AD. (16 mm, 3.98 g.) Star of
David / Uniface.

25

505 Of uncertain origin, but probably Roman, Phoenician
coastline. Circa 1st-2nd Century AD. (15 mm, 3.17 g.) Tyche /
Sword?

10

506 Basileios Penta...(?), Circa 11th century. Pb (21 mm, 15.57
g.). Nimbate facing bust of St. Michael, holding labarum in his
right hand and globe in his left. Rev. KE R,0, / RACIA' / TO €INI/...
in four lines. Unpublished in the standard references.

10

507 Early Byzantine/Late Roman. Circa 5th Century AD. Pb (17
mm, 7.25 g.). Monogram / bulbus reverse.
10



508 Michael VII to John Il. Circa 11th-12th Century AD. Pb (32
mm, 14.41 g.). Christ seated on a square-backed throne, wearing
a tunic and himation, blessing with his right hand, and holding a
book in the left hand. No visible epigraphy or border / A bearded
emperor wearing a crown and a loros. He holds a labarum in the
right hand and a globus cruciger in the left. No visible epigraphy
or border. The design on this seal appears on the seals of Michael
VII, Alexios I, and John II.

30

509 Manuel. Imperial Spatharokandidatos and Epi Ton Deeseon.
Circa 9th Century AD. Pb (22 mm, 14.29 g.). Cruciform invocative
monogram (type V). Monogram in the quarters. Indeterminate
border / Inscription of four lines. No border visible.

20

510 Theodore Chartoularios. Circa 6th-7th century AD. Pb (22
mm, 8.85 g.). Bust of the Mother of God, nimbate; holding before
her the medallion of the Christ child. A cross on either side.
Wreath border / Cruciform monogram. ©godwpouv xapTtovAapiov.
Wreath border.

20

511 Stephanos Stratelates. Circa 6th-7th century AD. Pb
(21mm, 11.22 g.). Legend in four line with cross / Legend in four
line with cross. Wreath border.

20

512 Arsaber Patrikios. Imperial Protospatharios and Domestic of
the Schools. Circa 9th Century AD. Pb (29 mm, 15.03 g.).
Cruciform invocative monogram (type V): ©cotéke Bonbel. In the
quarters: T@® 0@ O000Aw / Inscription of five lines: Apca[BInp
not[plik(iw), B(aoAk®) (mpwTo)[onab(apiw) (kal)] Ao[p(eoTikw)
T(QWv) ZxoA(®v)]. Translation: Mother of God, help your servant
Arsaber, Patrikios, imperial Protospatharios and Domestic of the
Schools.

20



513 Leo. Circa 11th Century AD. Pb (20 mm, 8.15 g.). Bust of St

Nicholas holding the book of gospels and offering a blessing.

Epigraphy on either side. Border of dots / Inscription of four lines.
20

514 Gregorios? Anthypatos, Patrikios, Imperial ? Circa 10th-11th
Century AD. Pb (21 mm, 7.33 g.). Patriarchal cross (x at both
transverse bars) mounted on a base of steps. Along the
circumference, a partially preserved circular inscription within a
border of dots. Inscription of at least five lines. Border of dots.

20

515 Manuel, Imperial Protospatharios and Chartoularios of the
Vestiarion, Circa 9th century AD. Pb (24 mm, 8.95 g.). ...HOH T C[]
A... Patriarchal cross / +MAN[[J/HA R'A’CMA / S XAPTOA/IA]PIO TOV
R/[ECTIAP’ in five lines.

20

516 ...cheros, Kouropalates and Epi Tou Manglabitou, Circa 11th
century AD. Pb ( 23 mm, 11.11 g.). Bearded Saint holding a long
cross in his right hand /..XEP/O CIAGAP[Ol/KAA ENM T /
MATAA/R... in five lines.

20

517 Johannes, Circa 11th Century.Pb (25 mm, 10.40 g.).
Nimbate facing bust of St. Michael, holding scepter in his right
hand and globe in his left / +K€ R,0©, / T CO A, / [IJJANN in three
lines, decorations above and below.

20

518 Theodoros, Spatharokoubikoularios and Chartoularios. Circa
11th Century AD. Pb (26 mm, 11.04 g.). KE ROH /T[JC, AOQV /
OEOA[P in three lines / [CINA(O),K,/[RK?] K, XAPTOAA/PI in four
lines.

20

519 Johannes. Circa 6th-7th Century AD. Pb (20 mm, 7.64 g.).
The Mother of God facing holding infant Christ, both nimbate; to
left and right, cross /Cruciform monogram IJANNOV.

20



520 Circa 6th-8th Century AD. Pb (32 mm, 14.46 g.). Eagle /
Legend in 4 lines; cross.
15

521 Circa 6th-8th Century AD. Pb (16 mm, 4.64 g.). Mary with
baby Jesus / Legend in 3 lines.
15

522 Circa 7th-9th Century AD. Pb (22 mm, 8.48g.). Cruciform
invocative monogram / Legend in 4 lines.
15

523 Circa 10th-11th Century AD. Pb (26 mm, 8.41 g.). Bust of a
saint offering a blessing / Legend in 5 lines.
15

524 Circa 6th-8th Century AD. Pb (19 mm, 5.43 g.). Mary with
baby Jesus / Legend in 3 lines.
15

525 Circa 10th-11th Century AD. Pb (18 mm, 4.38 g.). Bust of a
saint offering a blessing / Legend in 3 lines.
15

526 Circa 7th-9th Century AD. Pb (22 mm, 9.22g.). Cruciform
invocative monogram / Legend in 3 lines; cross.
15



527 Johannes. Circa 6th-7th Century AD. Pb (22 mm, 7.65 g.).
The Mother of God facing holding infant Christ, both nimbate; to
left and right, cross /Cruciform monogram IJANNOV.

15

528 Circa 6th-8th Century AD. Pb (17 mm, 5.10 g.). Mary with
baby Jesus / Legend in 5 lines on column.
15

529 Circa 6th-7th Century AD. Pb (21 mm, 11.96 g.). Bust of a
bearded saint between two crosses. Indeterminate border /
Cruciform invocative monogram.

15

530 Circa 8th-9th Century AD. Pb (24 mm, 16.61 g.). Cruciform
invocative monogram / Inscription of four lines beginning with a
Cross.

15

531 Circa 6th-12th Century AD.Pb (16 mm, 6.20 g.).Bust of
bearded man, right; legend in Greek, around/ Bust of bearded
man, right; Greek legend to right.

15

532 Circa 6th-12th Century AD.Pb (16 mm, 4.48 g.). Christ,
nimbate / Mary, Orans.
15

533 Circa 10th Century AD. Pb (20 mm, 4.56 g.). Cross on a
base of three steps. Fleurons on either side / Legend in 3 lines on
column.

15



534 Circa 6th-7th Century AD. Pb (20 mm, 4.66 g.). Bust of a
saint offering a blessing / Legend in 4 lines.
15

535 Circa 6th-8th Century AD. Pb (17 mm, 5.99 g.). Mary with
baby Jesus/ Cruciform invocative monogram.
15

536 Circa 6th-8th Century AD. Pb (22 mm, 6.95 g.). Cruciform
invocative monogram / Legend in 3 lines.
15

537 Circa 6th Century AD. Pb (27 mm, 10.46 g.). Monogram /
Monogram.
15

538 Circa 8th-9th Century AD. Pb (20 mm, 7.73 g.). Cruciform
invocative monogram / Monogram.
15

539 Circa 8th-10th Century AD. Pb (22 mm, 10.05 g.). Cruciform
invocative monogram / Legend in 3 lines.
15

540 Circa 6th-7th Century AD. Pb (16 mm, 4.26 g.). Bust of a
saint offering a blessing / Legend in 4 lines.
15



541 Circa 9th-10th Century AD. Pb (26 mm, 14.83 g.). Christ,
nimbate / Legend in 5 lines.
20

542 Circa 6th-9th Century AD. Pb (22 mm, 5.10 g.). Bust of a
saint offering a blessing / Legend in 4 lines.
15

543 Circa 6th Century AD. Pb (17 mm, 14.02 g.). Eagle with
open wings; Cruciform invocative monogram / Legend in 4 lines.
15

544 Circa 6th-8th Century AD. Pb (22 mm, 8.38 g.). Bust of a
saint offering a blessing / Legend on column.
15

545 Circa 6th-10th Century AD. Pb (22 mm, 14.56 g.). Cruciform
invocative monogram / Cruciform invocative monogram.
15

546 Circa 6th-10th Century AD. Pb (20 mm, 6.99 g.). Cruciform
invocative monogram / Cruciform invocative monogram.
15

547 Circa 6th-8th Century AD. Pb (20 mm, 10.36 g.). Mary with
baby Jesus / Legend in 5 lines on column.
15



548 Circa 6th-8th Century AD. Pb (18 mm, 8.75 g.). Monogram /
?

549 Circa 6th-8th Century AD. Pb (22 mm, 9.77 g.). Mary with
baby Jesus / Cruciform invocative monogram.

550 Circa 7th-9th Century AD. Pb (25 mm, 14.94 g.). Bust of a
saint offering a blessing / Legend in 4 lines.

5

551 7 assorted, attributed Roman coins.
10

552 7 assorted, attributed Roman coins.
10

553 4 assorted, attributed Byzantine coins.
10



554 32 assorted coins

555 20 Greek bronze coins

556 20 Greek bronze coins

557 10 Greek bonze coins

558 10 Greek bonze coins

20

20

20

20

20



559 10 Greek bonze coins

560 10 Greek bonze coins

561 10 Greek bonze coins

562 10 Greek bonze coins

563 10 Small Greek bonze coins

20

20

20

20

20



10 Greek bonze coins

10 Small Greek bonze coins

10 Greek bonze coins

10 Greek bonze coins

10 Greek bonze coins

20

20

20

20

20



569 43 Judaean Prutah

570 6 Late Roman/Early Byzantine Pb seals

571 40 mostly Roman bronze, low grade.

572 30 mostly Roman bronze, low grade.

573 30 mostly Roman bronze, low grade.

20

20

10

10

10



30 mostly Roman bronze, low grade.

30 mostly Roman bronze, low grade.

30 mostly Roman bronze, low grade.

30 mostly Roman bronze, low grade.

30 mostly Roman bronze, low grade.

10

10

10

10

10



579

580

581

582

583

30 mostly Roman bronze, low grade.

30 mostly Roman bronze, low grade.

30 mostly Roman bronze, low grade.

30 mostly Roman bronze, low grade.

30 mostly Roman bronze, low grade.

10

10

10

10

10



584 30 mostly Roman bronze, low grade.
10

585 30 mostly Roman bronze, low grade.
10

586 10 higher grade Roman Provincial with some scarcer issues.
10

587 8 Greek and Roman countermarks.
10

588 10 better Roman bronze.
10



589 Dealer lot of 11 coins of P. Quinctilius Varus, legate. Syria,
Seleucis and Pieria. Antiochia ad Orontem Civic Issue, Time of
Augustus.

10

590 Dealer lot of 10 coins of P. Quinctilius Varus, legate. Syria,
Seleucis and Pieria. Antiochia ad Orontem Civic Issue, Time of

Augustus.

10
591 4 better, but overcleaned, mainly Greek bronze coins.

10
592 5 5th Century Roman monograms. Scarce types.

10

593 5 Byzantine bronze coins.
10



594 4 better Roman bronze coins.
10

595 14 Barbarian copies of Roman 3rd to 5th century bronze
coins.
10

596 14 Barbarian copies of Roman 3rd to 5th century bronze
coins.
10

597 25 small (8-12 mm) Antioch SC issues.
10

598 14 Barbarian copies of Roman 3rd to 5th century bronze
coins.
10



599 18 assorted ancient coins. Including scarce issues and
silver.
10

600 2 Roman Egyptian/Drachms. Scarce, but low grade.
10

601 Egyptian, Amulet. Circa 1st Century BC-1st Century AD.
Bronze (37 mm x 7 mm x 7 mm, 2.16 g.) Amulet in the form of an
Egyptian Pharoah or Osiris with beard and Atef crown. Most likely
a tourist item for visiting Romans or Greeks.

10

602 Egypt, Beads. Circa 6th Century BC-1st Century BC. Faience
(14.15 g.). Attributed in the original collection as "Egyptian
Mummy Beads", although most are faience, some are certainly of
different origin...Syrian, Roman or even Islamic.

10

603 Egypt, Tessera. Circa 1lst -2nd Century AD. Terracotta (10
mm, .33 g.). Uniface with bee.
10
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604 Egypt, Beads. Circa 6th Century BC-1st Century BC. Faience
(8.68 g.). Attributed in the original collection as "Egyptian
Mummy Beads", although most are faience, some are certainly of
different origin...Syrian, Roman or even Islamic. On modern
earring settings.

10

605 Egypt, Ushabti. Circa 332-30 BC. Terracotta (45 mm x 15
mm x 10 mm, 4.27 g.). Ushabtis were placed in tombs among the
grave goods and were intended to act as servants or minions for
the deceased, should they be called upon to do manual labor in
the afterlife. While Ushabtis manufactured for the rich were often
miniature works of art, the great mass of cheaply made Ushabtis
became standardized—made from single molds with little detail.
20

606 Egypt, Wedjat eye amulet. Circa 664-30 BC. Faience (16
mm x 12 mm x 4 mm, .77 g.).The Eye of Horus symbol, a stylized
eye with distinctive markings, was believed to have protective
magical power and appeared frequently in ancient Egyptian art.
10

607 Egypt, Flower amulet. Circa 1550-1292 BC. Faience (20 mm
x 17 mm x 5 mm, 1.86 g.). Pendant in the form of a lotus flower
similar in style and material to examples found at Armana

10

608 Syro-Hittite, Horsehead fragment. Circa 2nd Millennium BC.
Terracotta (25 mm x 17 mm 17 mm, 5.85 g.). Horsehead broken
from a larger work, both cast and carved.

10

609 Scythian, Pin. Circa 7th-3rd Century BC. Bronze (105 mm x
10 mm x 2 mm, 7.62 g.). Round, flat-headed hairpin.
10



610 Levant?, Amulet. Circa 7th-3rd Century BC. Agate (30 mm x
18 mm x 5 mm, 4.33 g.). Polished stone pendant.
10

611 Levant?, Carved Turtle. Circa 15th-6th Century BC. Agate
(15 mm x 10 mm x 10 mm, 2.82 g.). Ornately carved green agate
in the form of a turtle.

20

612 Levant?, Carved ram?. Circa 15th-6th Century BC. Agate
(30 mm x 15 mm x 5 mm, 7.38 g.). Ornately carved green agate
in the form of a ram or similar animal.

10

613 Mesopotamian, Fish Amulet. Circa 2nd to 1st millennium
BC. Steatite (40 mm x 20 mm x 5 mm, 5.91 g.). Carved stone fish
amulet exhibiting a scaly body as well as textures fins created
with dozens of incised striations.

20

614 Syro-Hittite, Horsehead fragment. Circa 2nd Millennium BC.
Terracotta (25 mm x 20 mm 30 mm, 8.87 g.). Horsehead broken
from a larger work, carved.

10

615 Syro-Hittite, Ram's head fragment. Circa 2nd Millennium
BC. Terracotta (25 mm x 20 mm 25 mm, 7.17 g.). Ram's head
broken from a larger work, carved.

20

616 Syro-Hittite, Bird head fragment. Circa 2nd Millennium BC.
Terracotta (30 mm x 25 mm 15 mm, 5.78 g.). Bird's head broken
from a larger work, carved.

15



617 Syro-Hittite, Astarte head fragment. Circa 2nd Millennium
BC. Terracotta (30 mm x 32 mm 22 mm, 10.71 g.). Astarte head
broken from a larger work, carved.

20

618 Levant?, Amulet. Circa 3rd-2nd Millennium BC. Shell (15
mm x 12 mm x 5 mm, 1.37 g.). Polished shell pendant in the form
od an animal.

10

619 Levant? Spindle Whorl. Circa 2nd-1st Millennium BC.?
Terracotta (26 mm x 14 mm, 7.02 g.). Spindle whorls aided in the
making of thread by maintaining the momentum of the spindle.
This semi-spherical clay spindle whorl has central hole and is
incised with sun-like motifs. Dating these is very difficult as the
basic design was unchanged till modern machinery took over.
The form does seem to some what match examples in the MET
dated to this time.

15

620 Roman, Key. Circa 1st-4th Century AD. Bronze (45 mm x 25
mm x 5 mm, 8.79 g.). Basic bronze box key.
15

621 Roman, Box Latch. Circa 1st-4th Century AD. Bronze (65
mm x 30 mm x 5 mm, 13.25 g.). Latch with square clasp and
decorated with engraved circles.

15



622 Roman, Tessera. Circa 1st-4th Century AD. Terracotta (20
mm x 7 mm, 2.32 g.). Clay theater token, uniface with two
women facing each other.

15

623 Roman, Tessera. Circa 1lst-4th Century AD. Terracotta (20
mm x 7 mm, 1.86 g.). Clay theater token, uniface with the bust of
a man, bearded and laurate.

15

624 Roman, Ring. Circa 1st-4th Century AD. Bronze (17 mm x 3
mm, 1.18 g.). Basic bronze ring with a bird engraved into the
bezel.

15

625 Roman, Applique. Circa 1st-4th Century AD. Bronze (17 mm
x 14 mm x 11 mm, 8.09 g.). Applique with back connection spike
in the form of Silenus (drinking buddy of Dionysius).

15

626 Roman, Statuette fragment (head). Circa 1lst-2nd Century
AD. Plaster (15 mm x 12 mm x 14 mm, 2.95 g.). Superb cast and
carved child's head.

15

627 Roman, Amulet. Circa 1st-4th Century AD. Stone (13 mm X
5 mm x5 mm, 3.82 g.). Simple rectangular pendant carved with
palm fronds.

15
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628 Roman, Fire striker. Circa 1st-4th Century AD. Iron (60 mm
X 25 mm x 5 mm, 15.84 g.). Classic example of a Roman style fire
starter.

15

629 Roman, Ring. Circa 1st-4th Century AD. Silver, low content
(25 mm x 23 mm x 15 mm, 7.43 g.). Heavy ring engraved on the
sides and bezel. It is our opinion that the face of the bezel had
been enhanced by strengthening the engraving.

15

630 Roman, Small toy pitcher. Circa 1st-4th Century AD. Clay
(15 mm x 12 mm x 5 mm, .91 g.). Small clay pitcher. Probably a
child's toy.

15

631 Roman, Ring. Circa 1st-4th Century AD. Bronze and Paste
(22 mMmm x 15 mm x 5 mm, 1.99 g.). Simple ring with paste stone.
We believe that the stone, while probably ancient is not the
original stone for the setting.

15

632 Roman, Ring. Circa 1st-4th Century AD. Bronze and Paste
(25 mm x 15 mm x 5 mm, 2.85 g.). Simple ring with paste stone.
15

633 Roman, Ring. Circa 1st-4th Century AD. Bronze (22 mm X
12 mm x 5 mm, 1.16 g.). Simple ring with round bezel.
15



634 Roman, Box Latch. Circa 1st-4th Century AD. Bronze (80
mm x 22 mm x 10 mm, 29.51 g.). Latch with 2 square clasps and
decorated in the form of a female figure.

15

635 Roman, Darning needle. Circa 1st-4th Century AD. Bronze
(95 mMm x5 mm x 5 mm, 4.58 g.).
15

636 Roman, Arrowhead. Circa 1lst-4th Century AD. Bronze (90
mm X5 mm x5 mm, 7.64 g.).
15

637 Roman, Bracelet. Circa 1st-4th Century AD. Bronze (55 mm
X 50 mm x 16 mm, 43.56 g.). Simply engraved with curved and
straight lines.

15

638 Roman, Bracelet. Circa 1st-4th Century AD. Bronze (55 mm
x 47 mm x 5 mm, 32.04 g.). Unengraved with bulbus ends.
15

639 Roman, Bracelet. Circa 1st-4th Century AD. Bronze (82 mm
x 82 mm x 10 mm, 115 g.). Unengraved with tapered ends.
15

640 Roman, Bracelet. Circa 1st-4th Century AD. Bronze (70 mm
X 65 mm x 15 mm, 46.49 g.). Decorated with chevrons with each
end carved into a stylized snakehead.

15



641 Roman, Box Latch. Circa 1st-4th Century AD. Bronze (85
mm x 20 mm x 15 mm, 21.77 g.). Latch, fragment of. Decorated
with large and small circles.

15

642 Roman, Lock. Circa 1st-4th Century AD. Bronze (75 mm X
50 mm x 20 mm, 72.15 g.). V shaped lock.
15

643 Roman, Small Statuette fragment (head). Circa 1lst-2nd
Century AD. Limestone (6 mm x 12 mm x 5 mm, .81 g.). Superb
cast and carved child's head.

15

644 Roman, Pressing. Circa 1st-4th Century AD. Glass (17 mm X
15 mm x 3 mm, 1.47 g.). Pressed glass imprint. Round with the
imprint of a lion.

15

645 Roman, Applique. Circa 1st-4th Century AD. Bronze (20 mm
X 20 mm x 2 mm, 4.30 g.). Applique in the form of Pegasus.
15

646 Roman, Tessera. Circa 1lst-4th Century AD. Terracotta (20
mm x 5 mm, 2.50 g.). Clay theater token, uniface with uncertain
figures. Depending on how you turn the token...2 lions attacking
a goose?, two birds on a branch or two men knealing in prayer.
We prefer the lions.

15



647 Roman, Pendant. Circa 1st-4th Century AD. Bronze (20 mm
X 22 mm x 5 mm, 5.87 g.). Drop pendant in the form of a stylized
owl?

15

648 Roman, Box Latch?. Circa 1st-4th Century AD. Bronze (52
mm X 25 mm x 10 mm, 19.83 g.). Fragment of a larger work in
the shape of a man. Either a latch, applique, finial or foot.

15

649 Roman, Bracelet. Circa 1st-4th Century AD. Glass (52 mm X
10 mm, 5.54 g.). Simple, green glass bracelet.
15

650 Roman, Pendant. Circa 1st-4th Century AD. Glass (20 mm X
7 mm x 7 mm, 1.38 g.). Simple drop pendant.
15

651 Roman, Bracelet. Circa 1st-4th Century AD. Bronze™ (50
mm x 5 mm, 18.60 g.). Twisted bronze wire wound and clasped in
a figure 8 pattern.

20

652 Roman, Ring. Circa 1st-4th Century AD. Bronze (27 mm x
20 mm x 18 mm, 7.54 g.). Simple ring with square bezel.
20



653 Byzantine, Belt Buckle. Circa 11th-15th Century. Bronze.
(40 mm x 27 mm x 5 mm, 9.88 g.).
20

654 Byzantine, Amulet. Circa 11th-15th Century. Bronze. (30
mm x 10 mm, 10.12 g.).
20

655 Byzantine, Belt Buckle. Circa 11th-15th Century. Bronze.
(40 mm x 25 mm x 5 mm, 7.40 g.).
20

656 Byzantine, Reliquary Cross, small. Circa 11th-12th Century.
Bronze. (42 mm x 24 mm x 5 mm, 9.16 g.).
20

657 Anglo Saxon, Brooch. Circa 9th-10th Century. Bronze. (45
mm x 10 mm x 5 mm, 17.80 g.).
20

658 Africa, Trade Money. Circa 19th Century. Bronze. (57 mm x
60 mm x 13 mm., 70.90 g.). Manilla Slave Trade Money
20



659 Italy, Pilgram's Badge. Circa 15th Century. Pb. (15 mm x 15
mm x 2 mm, 3.41qg.).
20

660 England, Medieval, Stirrup Mount. Circa 11th-14th Century.
Bronze. (30 mm x 36 mm x 5 mm, 16.26 g.).
20

661 Khazarian, Belt Mount. Circa 6th-10th Century. Bronze. (30
mm x 22 mm x 3 mm, 4.91 g.). With old collector's tag.
20

662 Ecuador, Axe, Belt Buckle. Circa 13th-16th Century. Stone.
(55 mm x 75 mm x 20 mm, 120 g.). Puruha, Carchi Province.
20

663 Unknown Origin (Attributed in collection as Byzantine) Lock
Plate. Bronze. (85 mm x 60 mm x 5 mm, 31.38.).
20

664 Medieval, Latch. Circa 11th-15th Century. Bronze. (45 mm x
25 mm x 10 mm, 7.70 g.).
20

665 Medieval, Tweezers. Circa 11th-15th Century. Bronze. (65
mm X 10 mm x 5 mm, 9.97 g.).
20



666 Unknown Origin?. Bronze. (30 mm x 15 mm x 11 mm, 7.40
g.). Unknown animal. We have 3 guesses on this. None of which is
reliable, as we have no information on the piece's discovery.
Syrian Circa 1st Millenium BC, Luristan 1,000-650 BC or Khazarian
6th-7th Century AD.

20

667 Ukraine, Bracelet. Circa 9th-14th Century. Bronze. (60 mm
X 6 mm, 11.57 g.).
20

668 Medieval, Earring. Circa 11th-15th Century. Bronze. (40 mm
x 30 mm x 10 mm, 4.49 g.). Ornate earring.
20

669 Medieval, Pendant or strap end. Circa 11th-15th Century.
Bronze. (34 mm x 25 mm x 4 mm, 7.89 g.).
20

670 Medieval, Italy, Pilgram Badge. Circa 11th-15th Century.
Bronze. (30 mm x 17 mm x 2 mm, 5.06 g.).
20

671 Late Medieval, Key Circa 14th-16th Century. Bronze. (5 mm
X 20 mm x 3 mm, 9.36 g.).
20



672 Late Medieval, Die Circa 13th-16th Century. Stone. (40 mm
X 25 mm x 5 mm, 7.40 g.).
20

673 Islamic, Pendant. Circa 7th-12th Century. Glass. (15 mm x 7
mm x 7 mm, 1.62 g.).
20

674 England, Medieval (Viking), Pin Head. Circa 11th-13th
Century. Bronze (Gilt). (15 mm x 3 mm x 3 mm, 1.31g.).
20

675 Unknown Origin? Terracotta (75 mm x 15 mm x 10 mm,
27.64 g.).
20

676 Ottoman, Pipe. Circa 16th-19th Century. Clay. (40 mm x 25
mm x 20 mm, 22.49 g.).
20



677 Northwest Frontier, Horse Trapping. Circa 4th-15th Century
AD. Bronze. (80 mm x 10 mm x 10 mm, 7.31 g.).
20

678 Late Medieval, Brooch Circa 10th-15th Century. Bronze
(gilt). (37 mm x 25 mm x 4 mm, 7.15 g.). Ornate brooch with
several stones still intact.

20

679 Islamic, Seal. Circa 14th-16th Century. Bronze. (27 mm x 15
mm x 15 mm, 7.74 g.).
20

680 Islamic, Seal. Circa 19th Century. Bronze. (22 mm x 15 mm
X 15 mm, 3.57 g.). Reengraved
20

681 England, Medieval (Viking), Strap end, Circa 10th-12th
Century. Bronze. (22 mm x 10 mm x 10 mm, 2.84 g.).
20

682 Lamp, Terracotta (90 mm x 60 mm x 25 mm, 57.55 g.).
20

683 Jar, Terracotta (90 mm x 60 mm x 60 mm, 86.73 g.).
20



684

685

g.).

686
g.).

687

688

689

690

Cup, Terracotta (70 mm x 70 mm x 38 mm, 46.88 g.).
20

Plate Shard, Terracotta (120 mm x 42 mm x 10 mm, 28.81

20

Statue Head, Terracotta (35 mm x 41 mm x 31 mm, 34.07

20
Lamp, Terracotta (83 mm x 75 mm x 20 mm, 60.49g.).

20
Lamp, Terracotta (86 mm x 35 mm x 20 mm, 22.70q.).

20
Lamp, Terracotta (135 mm x 126 mm x 25 mm, 130g.).

20

Pre-Columbian, Peru, Moche. Terracotta portrait vessel. 2nd

Century-7th Century CE. 57 mm x 62 mm x 60 mm. 87.07g.

20



691 Large group of 25 Byzantine lead seals. 191 g.

692 Large group of assorted artifacts. 38.66 g.

693 Large group of assorted artifacts. 53.01 g.

694 Large group of assorted artifacts. 51.50 g.

695 Large group of assorted artifacts. 39.76 g.

50

20

20

20

20



696 Large group of 10 assorted seals. 73.20 g.

697 Large group of assorted artifacts. 68.68 g.

698 Large group of assorted artifacts. 107 g.

699 Large group of assorted artifacts. 46.70 g.

700 Large group of assorted artifacts. 60.62 g.

20

20

20

20

20



